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Ziua Națională a României a 
fost sărbătorită, la Galați, prin-
tr-o paradă organizată de Gar-
nizoana Galați și Instituția Pre-
fectului, pe strada Domnească. 
Sute de gălățeni s-au adunat cu 
mic, cu mare, pentru a participa 
la evenimentul care a debutat la 
ora 11.00, la Monumentul Ero-
ilor, dar au plecat cam dezamă-
giţi.  > Raluca Ichim, Beatrice 

Dumitriu, pag. 03  

Parada de 1 Decembrie, 
mai modestă decât în alţi ani

„NIMENI NU MUNCEŞTE DEGEABA!“  > INTERVIU/06-07

GENERAŢIA               

DE IMPOSTORI           

CU DIPLOMĂ
OPINIE. Uneori, realitatea 

se deschide în faţa ta ca o ușă pe 

care n-ai vrut s-o deschizi. Ştii că în 

spatele ei e mizerie, dar speri, naiv, 

că poate nu e chiar atât de rău. 

> pag. 04
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8˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 28.11.2025

08sport
Oţelul ţintește   
victoria în „Cupa 
României“

05eveniment
Un gălăţean violent, 
împușcat de poliţiști,           
a fost arestat

11social
Festival dedicat               
culturii și tradiţiei                
în satul gălăţean  

Primarul 
Galaţiului,
despre
bani,
blocaje
şi întârzieri

Despre Galaţi şi dezvoltarea lui, 

despre banii pentru investiţii şi 

lucrările afectate, despre locurile 

de muncă şi infrastructura de 

care avem nevoie, am discutat 

cu primarul municipiului, Ionuţ 

Pucheanu. Vă propunem astăzi 

prima parte a interviului pe care 

l-am realizat.   , Anca Melinte
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INDUSTRIA 

GĂLĂŢEANĂ, LA LOC 

CU VERDEAŢĂ
EDITORIAL. În loc de 

industrie, vom avea la Galaţi centre 

comerciale și blocuri cu apartamente 

de vânzare. Există însă riscul real ca, în 

anii ce vin, să nu mai fi e aici potenţialii 

cumpărători. > pag. 02
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editorial
viaţa liberă

Industria gălăţeană, la loc cu verdeaţă
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

„Viaţa liberă” a relatat ieri 
despre votarea în Consiliul Local a 
Planului Urbanistic Zonal pentru 
terenul fostei întreprinderi Mehid 
de pe bulevardul Coșbuc. Știţi 
care, acel Mehid care devenise un 
focar de infecţie și ale cărui ruine 
au fost imposibil de clintit timp 
de peste 11 ani. 

S-au scris zeci de texte 
numai în „Viaţa liberă”, s-au dat 
amenzi de sute de mii de lei de 
către Mediu și Poliţia Locală, 
dar ruinele fostei întreprinderi 
de echipamente hidraulice din 
Galaţi, cândva o fi rmă-fanion a 
orașului, au rămas tot acolo.

Din iunie 2022 însă, lucrurile 
au început să se miște. Licitaţia 
organizată de lichidatorul 
judiciar Sierra Quadrant a fost 
câștigată de fi rma Popa Nan 

Project SRL București, la care 
unul dintre cei trei principali 
acţionari este Radu Gheorghe, 
fost consilier local al municipiului 
Galaţi. Ruinele au fost puse la 
pământ, zona a fost curăţată și 
ecologizată, iar acum, iată, se 
pregătește să se transforme într-
un complex rezidenţial, așa cum 
Radu Gheorghe declarase pentru 
„Viaţa liberă” acum trei ani.

Optimiștii ar putea spune că 
zona fostului Mehid capătă în 
sfârșit un aspect urban, civilizat, 
iar spaţiile verzi prevăzute prin 
proiect sunt un bonus. Pe de altă 
parte, realiștii ar putea constata 
că Mehidul a pornit deja spre 
locul cu verdeaţă unde a ajuns 
aproape toată industria Galaţiului 
și unde nu mai există producţie, 
ci doar suspin.

Am mai scris, acum doi 
ani, despre faptul că industria 
gălăţeană s-a transformat în 

mall-uri, blocuri sau ruine. 
Să recapitulăm: Combinatul 
Liberty mai are doar vreo 3.000 
de oameni, un singur furnal 
și mai mult stă decât lucrează, 
continuându-și drumul 
spre „înverzirea” completă. 
Peste drum de Mehid, fosta 
întreprindere de sârmă, cuie și 
lanţuri (ISCL) s-a transformat în 
mall și blocuri. Electrocentrale, 
falimentară, a fost cumpărată de 
o fi rmă de reciclare a deșeurilor. 
Pe locul fostei fabrici de elice 
Elnav funcţionează o fabrică 
de... containere. Pe terenul fostei 
Galacta era anunţat un nou 
magazin Dedeman, iar în port, 
acolo unde a fost laminorul 
de tablă (LTG), se va ridica un 
proiect imobiliar mixt.

Așadar, în loc de industrie, 
vom avea la Galaţi centre 
comerciale și blocuri cu 
apartamente de vânzare. Există 

însă riscul real ca, în anii ce 
vin, să nu mai fi e aici potenţialii 
cumpărători.

Conform estimărilor 
demografi ce publicate recent 
de Institutul Naţional de 
Statistică, România va pierde 
în următorii 15 ani aproape 
700.000 de oameni, din care 
500.000 vor fi  din rândul 
populaţiei active. Cel mai 
mare declin se estimează a fi  
în regiunile din sudul și sud-
estul ţării. Galaţiul ar putea 
pierde, până în 2040, 12,58% 
din populaţie și, până în anul 
2080, peste 32%, fi ind printre 
judeţele cel mai grav afectate 
de fenomenul depopulării.  

Dacă toată forţa de muncă va 
pleca din Galaţi, vor mai rămâne 
bătrânii, copiii și, probabil, 
nepalezii și srilankezii. Dar vom 
avea mult verde și aerul cel mai 
curat din România.    .

maxime

“
Nu există vânt 

prielnic pentru 

cel care nu știe 

în ce port vrea să 

ajungă
SENECA

sinaxar
2.12.2025

Sf. Cuv. Paisie și Cleopa                  u

de la Sihăstria

u Dacă până și Ilie Bolojan i-a 
transmis României un mesaj, de 
ziua ei, înseamnă că ieri a fost 1 
decembrie. Printre nenumăratele 
clișee, expresii alese pe sprâncenă 
și riduri de expresie de natură 
patriotardă s-au afl at și aceste 
cuvinte ale premierului Bolojan: 
„Unirea din 1918 ne-a dat dreptul 
de a fi o naţiune întreagă, dar şi 
datoria de a munci pentru bunăstarea 
naţională. Datoria de român şi datoria 
de cetăţean merg mână în mână, iar 
atunci când ne facem această dublă 
datorie, România merge înainte.“

Foarte frumos și destul de 
înălţător! Atâta doar că e prea 
multă „datorie“, ca să nu spun că 
e prea mare şi de prea multe ori 
evocată acea datorie, taman de ziua 
României. Știm și noi că datoria 
e mare, e de ordinul miliardelor 
de euro, dar nu noi, românii de 
rând, am făcut-o. Datoria noastră 

este, printre altele, aceea de a-i 
aminti lui Ilie Bolojan că avem si 
drepturi. De pildă, dreptul de a trăi 
cu deplina convingere că la datoria 
aia a contribuit și el și partidul 
lui. Sau, de ce nu, avem dreptul 
de a munci, dar nu doar pentru a 
face bani pentru bisturiul cu care 
se taie salarii sau alte drepturi 
bănești. De asemenea, cred că în 
loc de „bunăstare naţională“, un 
pic cam ambiguă, ar fi  fost mai 
nimerită „bunăstarea românilor“. 
Sau, ca să nu sune prea clișeizat, 
„bunăstarea plătitorilor de taxe și 
impozite din România“.

u N-aș băga mâna-n foc că așa 
este, dar sursele rubricii noastre 
ne-au spus că până și Klaus 
Iohannis a transmis un mesaj 
festiv, de 1 decembrie: „La muţi 
ani!“

u De 1 decembrie, 
selecţionerul echipei naţionale 

de fotbal masculin ne-a amintit 
că România merge la baraj, în 
timp ce doamna Diana de la 
Ministerul Mediului și Mijlociului 
a trimis corpul de control la 
Mihai Stoichiţă, acasă, pe motiv că 
ofi cialul de la FRF ar avea apă, în 
special la genunchi.

u Potrivit publicaţiei 
pseudoștiinţifi ce și 
semiumoristice Stiripesurse.ro, 
„carnea porcilor sălbatici dintr-o 
regiune a Californiei a devenit 
albastră. Autorităţile locale au emis 
avertismente către populaţie. Experţii 
au stabilit ce a cauzat schimbarea 
ciudată de culoare şi au avertizat că 
modificarea este periculoasă pentru 
oameni.“ Cu vreo 40 de ani înainte 
de această revelaţie americană, 
în unele zone din Moldova s-a 
descoperit că pâinea medicinală 
Mona este cel puţin la fel de 
albastră. .

tragedia
Balada Moldovei fără de Sfârşit

divina

nec plus ultra
PREZENT şi FLĂMÂND

ION ZIMBRU                                                             ;SEPTENTRIONAL TANGOU=

1. (!) te rog să mi-aduci o scri-soare ACUM,/ de-ACOLO, de-ATUNCEA,

de când mă jucam cu șotro-nul pe drum,/ cu zmeul şi CRUCEA (!)  

2. (!) te rog să mi-aduci o scri-soare, te rog,/ de-ATUNCI, de la MAMA,

 să văd cât mai am şi mai dau ne\noroc,/ şi poate-mi iau sama

ce mult am pierdut prin plecare aici,/ n-acest strâmb departe,

în care nu-s greieri, nu-s nici licurici,/ iar viile-s moarte,

și viii sunt morţi - şi toţi parcă sunt daţi/ să sfarme PĂMÂNTUL,

să zvârle-n uitare şi MAME și TAŢI,/ să-ntunece GÂN-DUL (!)  

3. (!) te rog să mi-aduci o scri-soare ORICÂND,/ ORICUM și ORIUNDE -

aştept în INFERNUL PRE-ZENT și FLĂMÂND/ al ces-tei SECUNDE (!)

şi ţara se piaptănă
Datoria noastră și mândria / 

Bolojan și România

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII CVASI/
BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Care mai de care semidoct 
se străduieşte - din toate 
răsputerile şi încheieturile 
neamului său prost - să dea 
Moldova drept exemplu negativ 
la toate capitolele existenţei 
unuia dintre cele mai 
frumoase Plaiuri din Lume! 
Care mai de care ameţit şi 
afumat al contemporaneităţii 
pune Moldova la coada cozii 
Naţionale şi o aşează în cele 
mai murdare catastife şi 
clasoare politice, economice, 
morale! Care mai de care 
dintre vremelnicii aleşi/
cocoţaţi pe Capra subnutrită 
a Istoriei se grăbeşte şi zvârle 

cât mai mult praf pe sfi ntele 
Hrisoave ale Moldovei, să 
uite că Doamna Bucureşti va 
fi  totdeauna la unghia mică 
a Domnului Iaşi! Care mai 
de care ţafandache cu ţeasta 
goală nu-şi mai aminteşte 
că Ştefan cel Mare a fost şi 
rămâne unul dintre cei mai 
iscusiţi şi aprigi Domnitori 
ai Planetei! Care mai de care 
ţâşti-bâşti uns pe scaunele 
Educaţiei şi Culturii Române 
se frământă şi-şi foloseşte 
camarila „profesionistă” 
pentru minimalizarea lui 
Mihai Eminescu în instrucţia 
şcolară! Care mai de care 
aspirant şi aspirat la/de 
poziţiile înalte ale politicii 
actuale „se face că plouă” când 

se aminteşte despre Alexandru 
Ioan Cuza şi despre cea mai 
bună Reformă Agrară - în 
ciuda câtorva lipsuri inerente 
trecerii de la starea de clăcaş la 
cea de proprietar - din timpul 
Domniei ilustrului pârcălab de 
Galaţi! Nu-i aşa că toate acestea 
şi încă şi încă multe altele sunt 
legate de Moldova?... Aşadar, 
domnii cu ştampilă-n frunte ar 
trebui să ajute şi să promoveze 
valorile reale ale Moldovei, 
să-i redea Demnitatea de 
odinioară, nu  să-i mânjească 
Importanţa pe harta tristei 
noastre Românii!
[Publicitate: „Eu nu mă joc 
de-a Moldova, Mihai!/ Eu mă 
uit la ea să văd dacă-i toată/ 
în fi ecare zi şi în fi ecare 

noapte!.../ Şi o mai aştept să-mi 
bată la poartă,/ să-i deschid şi 
să-i spun: Doamna mea,/ hai, 
intră în ogradă şi hodineşte-
te/ în tot Văzduhul şi Duhul 
lui Ştefan cel Mare,/ care ne-a 
pus coroana Demnităţii pe 
creştete!// Eu nu mă joc de-a 
Moldova, Mihai!/ Eu o caut 
printre cele păgâne şi sfi nte.../ 
şi îi spun: sărut mâna, Doamna 
mea,/ hai, vino, te rog, vino 
şi fi i cum ai fost Înainte/ şi 
hodineşte-te sub Icoana celor 
care/ au descălecat atâta Pâine 
şi Poezie/ în sufl etul şi pe 
piciorul tău de plai...!/ Şi câtă 
Veşnicie! Şi câtă Minună-ţie! 
Şi câtă Minună-mie!”... (Ion 
Mutelcă - Balada Moldovei fără 
de Sfârşit)]   .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Cristinel 

Luca
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Parada de 1 Decembrie 
la Galaţi, mai modestă 
decât în alţi ani

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Ziua Naţională a României 

a fost sărbătorită, la Galaţi, 

printr-o paradă organizată 

de Garnizoana Galaţi și 

Instituţia Prefectului, pe strada 

Domnească. Sute de gălăţeni 

s-au adunat cu mic, cu mare, 

pentru a participa la evenimentul 

care a debutat la ora 11.00, la 

Monumentul Eroilor. 

Ceremonia a început cu intona-
rea Imnului Naţional, acompaniată 
de Fanfara “Valurile Dunarii” din 
cadrul Centrului Cultural „Du-

nărea de Jos“ din Galaţi, urmată 
de prezentarea semnifi caţiei Zilei 
de 1 Decembrie. La eveniment au 
participat reprezentanţi ai institu-
ţiilor locale, printre care primarul 
municipiului Galaţi, Ionuţ Puchea-
nu, prefectul judeţului, Andreea-
Anamaria Naggar, și președintele 
Consiliului Judeţean Galaţi, Costel 
Fotea. Ofi cialităţile au adus un 
omagiu eroilor, împodobind Mo-
numentul Eroilor cu multe coroa-
ne de fl ori.

 Cu steguleţe și entuziasm,                          
dar fără tehnică militară 

Anul acesta, doar gălăţenii au 
venit „înarmaţi”, cu steguleţe, 

în timp ce trupele militare din 
cadrul paradei nu au prezentat 
nicio tehnică militară grea. În 
locul transportoarelor, vehicule-
lor blindate sau autospecialelor 
de intervenţie, publicul a putut 
admira doar trupele militare. 
Deși partea ceremonială, discur-
surile și depunerile de coroane 
au fost bine organizate, defi larea 
propriu-zisă a lăsat impresia unui 
eveniment mai modest decât în 
anii anteriori. Mulţi participanţi 
s-au întrebat de ce a lipsit tehnica 
militară, care altădată reprezen-
ta principalul punct de atracţie, 
atât pentru adulţi, cât mai ales 
pentru copii.

Pe tot parcursul evenimentului, 
atmosfera a fost animată de aplau-
zele publicului și de zâmbetele co-
piilor care fl uturau steguleţe. Deși 
nu a fost spectaculoasă din punct 
de vedere militar, ceremonia a 
reamintit importanţa Zilei Naţio-
nale, dincolo de fastul paradelor. 
Baritonul Alin Munteanu, de la 
Teatrul Naţional de Operă şi Ope-
retă "Nae Leonard“, a fost prezent 
în cadrul paradei militare, adu-
când un omagiu muzical eroilor. 

Ziua Naţională la Galaţi a oferit 
comunităţii un prilej de a demon-
stra că sunt uniţi, de celebrare a 
identităţii naţionale și de întâlni-
re în spiritul sărbătorii. .

ENTUZIASMUL PUBLICULUI L-A DEPĂŞIT PE CEL AL PARTICIPANŢILOR  .  CEREMONIAL 

TE-DEUM PENTRU 

POPORUL ROMÂN 
SLUJBĂ. Luni, 1 decembrie 

2025, de Ziua Naţională a României, 

în Catedrala Arhiepiscopală din 

Galaţi, în bisericile parohiale şi cele 

mănăstireşti din Eparhia Dunării 

de Jos, a fost ofi ciată slujba de 

Te-Deum în semn de recunoştinţă 

pentru libertatea, demnitate 

şi unitatea poporului român, 

precum şi de cinstire a eroilor şi 

personalităţilor bisericeşti şi civile 

care au contribuit la înfăptuirea 

unităţii naţionale a românilor. La 

Catedrala Arhiepiscopală din Galaţi, 

slujba de Te-Deum la sărbătoarea 

Naţională a României a fost ofi ciată 

de Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 

Arhiepiscopul Dunării de Jos, 

împreună cu un sobor de preoţi şi 

diaconi, afl ăm de la părintele Rareş 

Bucur. În cuvântul de învăţătură 

adresat participanţilor la acest 

eveniment, autorităţi, militari şi 

veterani, ÎPS Casian a vorbit despre 

procesul istoric în urma căruia 

toate provinciile istorice locuite 

de români s-au unit, sub purtarea 

de grijă a Milostivului Dumnezeu 

şi prin vrednicia, eroismul şi jertfa 

făuritorilor acestei mari unităţi a 

românilor.  .  Anca Spânu 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Ziua României a reprezentat 
prilej de bucurie și pentru cei mai 
mici dintre români. Pentru că ele-
vii au avut liber de școală astăzi, 
foarte mulţi copii, însoţiţi de pă-
rinţi sau bunici, au venit la Mo-
numentul Eroilor Revoluţiei de pe 
esplanada Teatrului Dramatic pen-
tru a asista la ceremonia depunerii 
de coroane și pentru a vedea para-
da militară. Din păcate, aceștia nu 
au văzut decât efectivele forţelor 
de ordine din oraș care au defi lat, 
fără însă a scoate din garajele uni-
tăţilor și dotările mobile de care 
benefi ciază armele din Galaţi. 

Iustin Andrei Cristian este 
un copil de 10 ani, elev în clasa 
a IV-a la Seminarul Teologic „Sf 
Apostol Andrei” din Galaţi, care 
și-a dorit foarte mult să ajungă 

astăzi, împreună cu părinţii săi, 
la monumentul eroilor pentru 
a depune un buchet de fl ori, în 
semn de  preţuire și respect me-
moriei eroilor neamului. Îmbră-
cat în costum popular, Andrei 
și-a așteptat cuminte rândul în 
mulţime și ne-a mărturisit că 
face acest lucru de la trei ani, mai 
ales că aceste zile sunt încărcate 
pentru el de semnifi caţii aparte, 
de Sfântul Andrei fi ind ziua sa de 
nume, iar pe 1 decembrie, ziua 
de naștere a tatălui lui. „Am ve-
nit astăzi aici pentru că sunt un 
român adevărat și am vrut să văd 
și eu parada, pentru că, dacă nu 
ești un român adevărat și nu îţi 
iubești ţara, nu ai ce căuta aici. 

Astăzi este 1 Decembrie, Ziua 
României, ziua în care serbăm 
unirea de la Alba Iulia. Am venit 
cu mama și cu tata și vreau să le 
spun colegilor mei că trebuie să 
își iubească ţara și să fi e români 
adevăraţi pentru a ajunge ceva în 
viaţă”, ne-a spus, cu emoţii în glas 
și cu mândrie în sufl et, Andrei. 
Prin gestul și prezenţa lui în rân-
dul celor care au asistat la cere-
monia de depunere a coroanelor, 
Andrei a demonstrat că patrio-
tismul și dragostea de ţară sunt 
valori care ne înnobilează sufl e-
tele, indiferent de vârstă, copilul 
de doar 10 ani fi ind un model de 
patriotism și devotament pentru 
noi toţi. .

devotament
Andrei Iustin Cristian, patriot la 10 ani   

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceasta. 

Astăzi, 2 decembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în munici-

piul Galaţi, pe străzile Marea Unire, 

Combinatului și Calea Prutului. În 

judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 

25 la Vameș și Ivești, iar pe DN 26, la 

Aviasan („4 benzi“). Pe DE 581 o au-

tospecială va fi  prezentă la Munteni.  

. Mariana Constandache
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Caravana filmului 
„Crăciun cu Ramon” 
a ajuns sâmbătă la Galaţi  
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Sâmbătă, 29 noiembrie, 

Caravana „Crăciun cu Ramon” a 

poposit la Galaţi. Prima oprire a 

fost la Cinema City, unde iubitorii 

de cozonac și de Crăciun au avut 

ocazia să îi întâlnească pe actorii 

care au adus la viaţă personajele 

cele mai îndrăgite ale fi lmului. 

Pavel Bartoș și regizorul Jesús 
del Cerro au fost prezenţi la pro-
iecţiile speciale, pregătiţi să sa-
lute publicul, să facă fotografi i 
și să împărtășească cu publicul 
gălăţean bucuria lansării celui 
mai așteptat fi lm românesc de 
Crăciun. 

„Crăciun cu Ramon” este o 
poveste caldă, plină de umor și 
emoţie autentică, care aduce în 
prim-plan spiritul Crăciunului și 
dorinţa de a-i avea aproape pe cei 
dragi. Ia - ţi familia, prietenii sau 
pe cei dragi și vino să trăiești ma-
gia pe marele ecran!  „După expe-
rienţa cu Jesús del Cerro, la Ho Ho 
Ho (de acum 16 ani), ne-am pro-
mis că vom mai face împreună un 

fi lm de Crăciun – și iată-ne aici! E 
un fi lm pentru toată familia, de 
la cel mai mic, la cel mai mare, 
adică pentru toată lumea!  Are 
emoţie, umor și multă magie, așa 
cum trebuie să fi e un fi lm de Cră-
ciun. Ia-ţi familia, prietenii, iubi-
ta sau iubitul și, în decembrie, hai 
la cinema, pentru un Crăciun pe 
care nu-l vei uita ” , declară Pavel 
Bartoș, actorul principal și unul 
dintre producătorii fi lmului.

 Acum îl regăsim pe Ramon 
mai curajos, mai haios, mai matur 
și pregătit să fi e tată: Sonia, soţia 
lui (interpretată de Andreea Vasi-
le), este însărcinată în nouă luni. 
Alături de el rămân prietenii care 
i-au fost complici încă din prima 
aventură – Bogdan Farcaș, Iulian 
Postelnicu și Bogdan Horga, aduc 
umor, energie și spiritul prieteniei 
adevărate în povestea lui Ramon. 
Din distribuţie fac parte și Alina 
Chivulescu, Adrian Titieni, Anisia 
Gafton, Paul Ipate, Sorin Tofan, 
Răzvan Vicoveanu, Alexandru 
Minculescu-Mincu, Ana Maria 
Caliţa, dar și revelaţia fi lmului, 
Anastasia Haiducu, o prezenţă 
plină de inocenţă și emoţie. .

ÎNTÂLNIRE CU MEMBRI AI ECHIPEI  .  EVENIMENT

Uneori, realitatea se deschide 
în faţa ta ca o ușă pe care n-ai vrut 
s-o deschizi. Știi că în spatele ei e 
mizerie, dar speri, naiv, că poate 
nu e chiar atât de rău. Și totuși, 
o forţă tăcută te împinge înainte 
și, când intri, te izbește mirosul 
rânced al unei societăţi care s-a 
obișnuit să pună fundamentele 
unei case pe niște hârtii lucioa-
se, cu sigle sclipitoare și cerneluri 
care nu rezistă nici măcar la lu-
mina unei întrebări simple: „Tu 
chiar ai învăţat acolo?”   Cazul 
Moșteanu n-a făcut decât să tragă 
perdeaua de pe o scenă pe care, de 
ani buni, se joacă aceeași piesă, 
cu actori diferiţi, dar cu același 
text obosit. Generaţia nouă a poli-
ticienilor „curaţi”, cei care au ve-
nit peste noapte să reformeze, să 
moralizeze, să rupă legăturile cu 
trecutul, s-a trezit prinsă în pro-
pria-i plasă de iluzii. Au ieșit în 
lume cu diplomele fl uturând în 
vânt, ca steaguri ale unei armate 
imaginare, și au strigat că sunt 
altfel decât cei dinainte. Numai că 
vântul, ăla rece, necruţător, le-a 
smuls hârtia din mână și a ară-
tat tuturor că, sub straturile de 
vorbe mari, s-a ascuns o realitate 
pe care o știam, dar refuzam s-o 
privim: impostura lor e identică 
cu a celor pe care îi condamnau.

Nu diploma te face om, ci dru-
mul până la ea. Și drumul acesta 
nu are scurtături magice, nu se 
comprimă în vară, nu se poate ne-

gocia după program. În drumul 
adevărat există cămine, miros de 
var ars, profesori care te ceartă, 
nopţi în care numeri paginile ca 
pe trepte spre o lume mai bună. 
Există colegi care-ţi devin fami-
lie și examene care-ţi devin cica-
trici. Cine nu le-a trăit nu poate 
înţelege ce rușine apasă peste cei 
care au trecut prin toate astea și 
se trezesc, acum, transformaţi 
în fi gurantul trist dintr-o piesă 
jucată de niște actori fără școală 
și fără rușine.  

În faţa impostorului, adevăra-
tul absolvent e un om fără noroc. 

El vine cu trecutul lui, cu anii 
clădiţi încet, cu sudoarea pe care 
nimeni nu i-o poate falsifi ca. Ce-
lălalt vine cu o diplomă scoasă 
parcă din cutia cu surprize, cu o 
facultate pe care n-a frecventat-o, 
cu o programă pe care n-a citit-o, 
cu o rușine pe care n-o simte. Și 
totuși, culmea ironiei: impos-
torul e cel care ajunge departe. 
El urcă într-o lume în care hâr-
tiile au devenit mai importante 
decât oamenii. O lume în care 
poţi fi  ministru fără să fi  trecut 
măcar o dată printr-o bibliotecă 
adevărată.   

Există în toate acestea o tris-
teţe surdă, un fel de oboseală 
a sufl etului. Într-o ţară în care 
educaţia a devenit o valiză fără 
rotile, tot mai greu de târât prin 
aeroportul unei societăţi care nu 
mai știe încotro merge, imposto-
rii cu diplomă apar ca o conse-
cinţă naturală. Ei sunt produsul 
unei pieţe de iluzii: învăţământul 
privat de duzină, profesorii care 
semnează fără să vadă, partidele 
care promovează fără să verifi ce. 
Ei sunt doar simptomele, nu boa-
la. Boala suntem noi, cei care am 
acceptat, ani la rând, că hârtiile 
pot ţine loc de conștiinţă.   

Și totuși, nu sunt pesimist. 
Dimpotrivă, cred că în mijlocul 
acestei furtuni există un adevăr 
care crește, încet și încăpăţânat, 
ca un pom într-un sol prea sărac. 
Tinerii care își fac drumul cinstit 

vor înţelege, într-o zi, că nu im-
postorul pune stăpânire pe lume, 
ci minciuna care îl protejează. Și 
minciuna nu rezistă. Mai devre-
me sau mai târziu, o lumină cade 
din greșeală peste ea și îi arată 
ridurile.  

 Scandalul Moșteanu e doar o 
lumină. Mică, dar sufi cientă cât 
să se vadă prăbușirea unei iluzii: 
aceea că există o clasă politică 
„nouă” doar pentru că poartă 
limbajul tehnocrat și se îmbra-
că în englezisme. Dacă totul în 
spatele lor e gol, dacă diplomele 
lor sunt mai subţiri decât hâr-
tia pe care sunt tipărite, atunci 
ei nu sunt nici noul, nici viito-
rul. Sunt doar o copie nereușită 
a trecutului.   Rămâne de văzut 
dacă noi, ceilalţi, cei care încă 
simţim nostalgia unei facultăţi 
reale, cu miros de teancuri de 
xerox și cafea proastă băută în 
noapte, vom mai lăsa impostura 
să ne conducă. Sau dacă, într-o 
bună zi, unul dintre acei tineri 
care au învăţat pe bune va ridica 
o altă diplomă, nu ca pe un steag, 
ci ca pe un jurământ, și va spune: 
„Asta sunt eu. Fără scurtături. 
Fără minciună.”

Până atunci, trăim în epoca 
generaţiei de impostori cu diplo-
mă. Dar nu e o epocă eternă. E 
doar una de tranziţie, ca toate 
imposturile care se sparg, în cele 
din urmă, de propria lor goliciu-
ne. . Laur Măslinescu

opinie
Generaţia de impostori cu diplomă

 TRIPLĂ LANSARE 

DE CARTE 

LA CARP GALAŢI
MIERCURI. Salonul 

„Armonii de toamnă“ al Casei de 

Ajutor Reciproc a Pensionarilor 

din Galaţi organizează miercuri, 

3 decembrie, de la ora 11,00, 

în sala Bibliotecii a sediului din 

strada Domnească nr. 53, un nou 

eveniment cultural. Vor fi  lansate, 

cu această ocazie, trei volume. 

Georgeta Muscă Oană vine în faţa 

publicului cu „Chemarea satelor“ 

şi „Curge-n fi bre răsăritul“, ambele 

apărute în 2025 la Editura StudIS 

din Iaşi. La rândul său, actorul 

Vlad Vasiliu aduce la întâlnirea cu 

gălăţenii volumul „Răsfoindu-mi 

anii. Impudic, cu pudoare“, apărut 

tot anul acesta la Editura BOEMA 

din Galaţi, referenţi fi ind scriitoarele 

şi jurnalistele Cezarina Adamescu şi 

Violeta Ionescu.Cei prezenţi se vor 

mai bucura şi de un microrecital de 

muzică folk, susţinut de cantautorul 

Marin Oanea. Evident, nu vor lipsi 

dialogurile amicale, moderate, ca 

de obicei, de prof. Ghiţă Nazare.  

. Anca Spânu 
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Un gălăţean violent, 
împuşcat de poliţişti, 
a fost arestat 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Bărbatul care la începutul lunii 

noiembrie a fost împușcat de 

poliţiști pentru că a încălcat 

un ordin de protecţie și a 

atacat un agent care încerca 

să îl îndepărteze de victimă 

a ajuns în arest. Pe numele 

individului au fost emise, în 

ultimul an, mai multe ordine de 

protecţie, pe ultimul, cel mai 

lung, încălcându-l cu câteva zile 

înainte de expirare. 

Un scandal pornit de un local-
nic cunoscut cu înclinaţii violente 
a avut loc la Ghidigeni în seara zi-
lei de 10 noiembrie și a mobilizat 
forţe sporite de poliţie după ce un 
echipaj a fost atacat cu sabia de 
un individ recalcitrant. Gigi Băi-
culescu a fost surprins atunci de 

un echipaj al Secţiei 6 Rurale Te-
cuci în timp ce încălca, cu bună 
știinţă, un ordin de protecţie pe 
care Judecătoria Tecuci i-l dăduse 
cu șase luni în urmă, la cererea 
fostei concubine, o tânără de 23 de 
ani. Băiculescu nu avea voie să se 
apropie de aceasta la mai puţin de 
o sută de metri, dar totuși a făcut-o 
în acea seară în care poliţiștii au 
încercat să îl oprească. 

Nu au reușit decât prin forţă, 
pentru că la vederea agenţilor, 
bărbatul, în vârstă de 37 de ani, 
l-a atacat pe unul dintre ei cu o 
sabie. Poliţiștii s-au văzut nevoiţi 
să facă uz de armă. 

”În pofi da somaţiilor legale, 
acesta nu a renunţat la obiec-
tul respectiv, motiv pentru care 
unul dintre poliţiști a efectuat 
mai multe focuri de armă în plan 
vertical, fără ca bărbatul să se 
conformeze. Ulterior, poliţistul a 

tras focuri de armă asupra bărba-
tului, în zona membrelor inferi-
oare”, a anunţat, la acel moment, 
IPJ Galaţi. 

Băiculescu a fost dus la spi-
tal, având numeroase plăgi 
împușcate, care însă nu i-au pus 
în pericol viaţa. A avut totuși ne-
voie de îngrijiri medicale câteva 
săptămâni, până zilele trecute, 
când a plecat din salon direct la 
Poliţie și mai apoi la Judecătoria 
Tecuci, unde i-a fost emis un man-
dat de arestare preventivă pentru 
30 de zile. Băiculescu este acuzat 
de ultraj, ameninţare și încălca-
rea ordinului de protecţie. 

Interdicţia prin care fosta 
concubină a încercat să-l ţină la 
distanţă nu a fost prima solicita-
tă. În aprilie, cu o lună înainte să 
primească ordinul pe șase luni, o 
altă femeie mai ceruse aceleiași 
Judecătorii un ordin similar, dar 

cererea nu a fost admisă. Asta în 
ciuda faptului că Băiculescu era 
cunoscut ca fi ind pericol public, 
alte două ordine fi ind emise pe 
numele lui în noiembrie 2024 și, 
respectiv, februarie 2025.   

În niciunul dintre cazuri, după 
cum reiese din soluţiile publicate 
pe portalul instanţelor, Băicules-
cu nu a fost obligat să poarte dis-
pozitiv de monitorizare, măsură 
care se dispune numai cu accep-
tul victimei. De altfel, refuzul vic-
timelor de a accepta ca agresorii 
puși sub interdicţie să fi e monito-
rizaţi electronic reprezintă încă 
un obstacol greu de trecut în 
creșterea gradului de siguranţă a 
măsurilor preventive. În judeţul 
Galaţi, din cele peste 380 de or-
dine emise în primele zece luni 
ale anului de instanţe, doar 90 au 
prevăzut obligarea agresorului să 
poarte ”brăţară”. .

DOVADA CĂ FORŢA ESTE MAI EFICIENTĂ DECÂT INTERDICŢIA  .  MĂSURĂ

 ACCIDENT 

CU CINCI VICTIME, 

DIN CAUZA VITEZEI
TOFLEA. Cinci tineri au 

ajuns la spital în cursul nopţii de 

duminică spre luni după ce mașina 

în care se afl au s-a răsturnat în 

afara carosabilului, în comuna 

Brăhășești. Trei dintre răniţi sunt 

minori, cel mai tânăr, un băiat de 

doar 15 ani, fi ind și cel mai grav 

rănit. El a fost găsit inconștient 

la locul accidentului, având un 

traumatism cranian sever. A fost 

stabilizat de echipajele medicale pe 

loc, iar mai apoi a fost transportat 

la Spitalul de Pediatrie. Ceilalţi tineri 

cu care se afl a în mașină, cu vârste 

de 16, 17, 18 și respectiv 25 de ani, 

au suferit răni mai ușoare și au fost 

duși la Spitalul din Tecuci pentru 

investigaţii și îngrijiri medicale. 

Poliţia Rutieră a deschis o anchetă 

pentru a stabili circumstanţele în 

care s-a răsturnat mașina. Prima 

ipoteză ar fi  neadaptarea vitezei la 

condiţiile de drum, dar cercetările 

vor trebui să stabilească dacă nu au 

fost și alţi factori care să fi  contribuit 

la neatenţia șoferului care a pierdut 

controlul volanului.  .  Mariana 

Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Cei mai titraţi practicanţi de 
arte marţiale din Poliţia Galaţi 
și-au adăugat noi medalii de 
aur în palmares. Mihai Cristian 
Tâmpeanu și Alex Dănuţ Butură 
au obţinut rezultate remarcabi-
le, devenind din nou campioni 
odată cu participarea la Campi-
onatul European de Karate Tra-
diţional, competiţie desfășurată 
la Milazzo, Sicilia, în perioada 27 

– 30 noiembrie 2025. Cei doi spor-
tivi s-au impus la probele kata 
individual, kumite individual 
și kata echipe, confi rmându-și 
astfel valoarea și constanţa în 
pregătire.

Prin performanţele lor, comi-
sarul Mihai Cristian Tâmpeanu 
și agentul șef adjunct Alex Dănuţ 
Butură încheie anul competiţio-
nal cu rezultate deosebite, atât la 
nivel naţional, cât și internaţio-
nal, adăugând în palmares nume-
roase titluri de campioni. .

succes
Noi titluri europene pentru 
poliţiștii karatiști din Galaţi



- Domnule primar, Galaţiul u

a pierdut aproximativ 16 

milioane de lei – sumă certă 

la începutul anului! – în 

urma rectifi cării bugetare 

făcute de Guvern. Fondurile 

guvernamentale și cele 

europene întârzie pentru 

lucrările afl ate în derulare. În 

momentul de faţă ce investiţii 

sunt afectate? 

- Toate! Toate investiţiile Primă-
riei sunt afectate: şi cele afl ate în 
derulare și cele care ar fi  trebuit să 
înceapă. Singurele care merg bine 
în momentul de faţă sunt cele pe 
Programul Regional Sud-Est (PRSE) 
– afl ate abia la început – de unde 
am putut trage bani de avansuri 
şi s-au plătit către constructori. 
După cum vedeţi, atât la Depoul 
de tramvaie, cât și pe bulevardul 
Ștefan cel Mare, se lucrează în for-
ţă. Acolo nu am întâmpinat niciun 
fel de probleme.

Cât despre celelalte programe, 
la toate sunt întârzieri de până la 
șase luni. Pe Programul Naţional 
de Redresare şi Rezilienţă (PNRR) 
e jale! Pe Programul „Anghel Sa-
ligny” cred că în momentul de faţă 
ne-a fost plătită factura aferentă lu-
nii aprilie.

- Prin Programul „Anghel u

Saligny” este fi nanţată 

modernizarea bulevardului 

George Coșbuc, ca să ştie 

gălăţenii…

- Trebuie să înţeleagă toţi cetăţe-
nii că nimeni nu vrea să muncească 
pe degeaba.

Eu i-am explicat şi domnului 
prim-ministru Ilie Bolojan - strict 
legat de relaţia cu agenţii econo-
mici - că îi îngropăm. De ce spun 
lucrul acesta? Oamenii aceștia fac 
cheltuieli: își cumpără materiale 
de construcţie, trebuie să plăteas-
că salarii, dări la stat, inclusiv afe-
rente salariilor, fi e că au 10 anga-
jaţi sau peste 1.000. Imaginaţi-vă: 
să nu fi  fost plătit din aprilie, dar 
tu, lună de lună, plătești contribu-
ţii aferente salarizării, pentru că 
altfel e stopaj la sursă și se tratează 
cu „puţină” pușcărie.

Prin urmare, sunt „ţepuiţi” de 
două ori. Pe de o parte, nu își pri-
mesc banii. Pe de altă parte, îi obligi 
să plătească dările la stat, pentru 
că nu mai pot participa la alte lici-
taţii decât dacă sunt cu certifi cate 
de atestare fi scală pe zero. Ceea ce, 
în mare măsură, e corect.

Vorbim despre adunarea unei 
sume cât mai mare din TVA, 
din toate dările la stat, iar tu în-
chizi fl uxul acesta: plătești - ţi se 
plătește, plătești - ţi se plătește, și 
tot așa. Când tu, Guvern, oprești 
fl uxul acesta, evident că vor apă-
rea dezechilibre pe toate liniile!

- De aceea aţi acuzat u

Guvernul de terorism 

economic? 

- Când am spus terorism econo-
mic, m-am referit eminamente la 
nivelul declaraţiilor. Nu ai cum 
tu, premierul României, să ieși 
public și să anunţi timp de șase 
luni, aproape zi de zi, că lucrurile 
sunt nasol tare de tot în Româ-
nia: că intrăm în incapacitate de 
plată, că nu mai avem de unde, 
că totul va fi  stopat. Evident că 
reacţiile oamenilor vor fi  acelea 
de a se proteja. Cum? Ţinând de 
bani!

Spui că vrei să dai afară un nu-
măr de funcţionari: a plecat de 
la 40.000 și a ajuns pe la 13.000 
- 12.000. Nimeni dintre aceş-
tia oameni nu știe dacă e vorba 
despre el, de colegul sau de cel 
din alt birou. Și atunci, nu doar 
familia funcţionarului pune de-
oparte ceva, ci și familia extinsă: 
părinţi, socri, alţi apropiaţi. O să 
gândească: „Dacă îl/ o dă afară, o 
să aibă nevoie de ajutorul nostru”. 
Pe orizontală, nu mai avem un 
singur om afectat. Dacă punem 
vreo 125.000 de funcţionari ori 
4 sau 5, ia vedeţi că ne apropiem 
ușor de 700.000 de oameni care 
își iau doar strictul necesar pen-
tru că nu ştiu ce se va întâmpla.

Și, în lanţ, evident că vedem 
scăderi, vedem că setul de măsuri 
luat nici pe departe nu-și atinge 
scopul pentru care a fost gân-
dit. >
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Despre Galaţi şi dezvoltarea lui, despre banii pentru 
investiţii şi lucrările afectate, despre locurile de muncă 
şi infrastructura de care avem nevoie, am discutat cu 
primarul municipiului, Ionuţ Pucheanu. Vă propunem 
astăzi prima parte a interviului pe care l-am realizat.    

”Gălăţenii ”Gălăţenii 
să înţeleagă să înţeleagă 
că nimeni că nimeni 
nu munceşte nu munceşte 
pe degeaba!”pe degeaba!”

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro
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La asta m-am referit! Eminamen-
te, la nepotrivirea declaraţiilor 
domnului premier, în actualul 
context. În loc să încurajezi, să 
calmezi, să inspiri încredere: „E o 
chestiune temporară, lucrurile vor 
merge, suntem aici să rezolvăm”…

Transferând lucrurile în zona 
economică vedem: încasările la 
buget sunt mai mici, indiferent ce 
cifre vrea dumnealui să ne arate. 
Dacă te uiţi pe macro, lucrurile nu 
merg deloc bine, puteţi să întrebaţi 
pe absolut oricine, de la primul 
buticar din Galaţi, până la marii 
retaileri…

- Câţi bani îi lipsesc Galaţiului  u

în momentul de faţă?

- Într-o estimare: gaura făcută 
de Combinat – 10 milioane, cu încă 
vreo trei milioane şi ceva de la ul-
tima rectifi care, cu nişte ajustări 

care au mai venit pe la niște fon-
duri, cred că vorbim de aproximativ 
15 milioane de euro, lejer. Trebuie 
să înţelegeţi că 15 milioane de euro 
reprezintă bugetul nostru de inves-
tiţii din bugetul neconsolidat. Cam 
asta este suma pe care noi efectiv 
ne-o permitem să o ducem, an de 
an, către dezvoltare.

În momentul de faţă, dacă Gala-
ţiul n-avea liniile de creditare, eu vă 
spun că, de mai bine de patru luni, 
am fi  oprit absolut tot. Tot era oprit 
și lăsat așa! Este buffer-ul din care 
noi am putut să acoperim zona de 
PNRR - aceste șase luni, opt luni de 
zile de întârziere. Pentru că nimeni 
nu-ţi lucra pe ochi frumoși, indife-
rent câtă capacitate de convingere 
aș avea eu… 

- Din cel mai recent credit u

contractat de Primărie au 

fost plătite două investiţii 

fi nalizate: regenerarea urbană 

din Micro 14 (zona fostului 

centru „Irina”) și modernizarea 

străzii Domnească. Ce s-a 

întâmplat cu lucrările în 

cartiere? Au avut şi ele de 

suferit?

- Prin toate rectifi cările pe care 
le-am făcut, într-adevăr, am luat 
parte din bugetul pe investiţiile 
locale - cum ar fi  interioarele de 
cartier - şi l-am dus tot pe fonduri 
europene. Pentru că fondurile eu-
ropene au un termen maximal de 
realizare…

- Şi riscam să pierdem u

fi nanţările europene?

- Pierdeam dublu, cumva! Într-
adevăr, văd și eu imaginile din car-
tiere. M-am dus în Micro 39, știu 
că sunt străduţe care leagă strada 
principală, Fernic, de parcările din 
spate care arată jalnic. Îmi cer scuze 
cetăţenilor din zonă pentru neplă-
cerile create. Dar trebuia să facem 

în aşa fel încât lucrurile să poată 
merge mai departe. Sperăm că anul 
viitor să putem interveni…

Să nu creadă lumea că mi-am 
făcut din domnul Bolojan vreo ţin-
tă proprie. Ca primar, pot să-i spui 
absolut orice, mai puţin că n-a per-
format: e unul dintre cei mai buni 
primari la nivelul rezultatelor! Dar, 
primar cu bani poate să fi e absolut 
oricine.

Recunosc, nu sunt neapărat eu 
vreun vizionar, dar m-a ajutat fan-
tastic de mult experienţa din zona 
privată, cu care am venit. Şi am o 
echipă foarte OK din punctul ăsta 
de vedere, care înţelege și știe să 
gestioneze banii.

- Din declaraţiile  u

dumneavoastră înţeleg că, 

în momentul de faţă, niciuna 

dintre investiţiile afl ate în curs 

nu ar fi  blocată, abandonată 

sau suspendată. Ce va deveni 

funcţional până la sfârșitul 

anului?

- Noi avem câteva proiecte deja 
fi nalizate, dar pe care, cel mai pro-
babil, le veţi vedea funcţionând la 
anul. De exemplu, Centrul de zi 
„Tinereţe fără bătrâneţe” este fi -
nalizat, dar avem o problemă cu 
personalul care să-l deservească. 
Deocamdată suntem pe „hold”.

Renovarea fostului Cinema-
tograf „Dacia” este gata, dar am 
amânat puţin pentru că nu sunt 
dotările necesare, pe care nu le-am 
putut cumpăra prin PNRR.

Se lucrează de zor la noul sediu 
pentru taxe și impozite, cel mai pro-
babil tot anul viitor va fi  gata.

Situl arheologic de la Tirighina 
– Barboşi este fi nalizat, dar aştep-
tăm constituirea Organizaţiei de 
Management al Destinaţiei (OMD) 
Galaţi.

- De ce avem nevoie de aşa u

ceva?

- N-am înţeles cine a gândit 
acum 20-30 de ani aceste legi în Ro-
mânia, şi, din păcate, se dovedește 
că nici cei din prezent nu reușesc să 
le corecteze: consiliile judeţene nu 
pot avea teatre în subordinea lor, iar 
primăriile nu pot avea în subordine 
muzee. Noi începusem procedura 
de predare a acestui muzeu în aer 
liber către Muzeul de Istorie afl at 
în subordinea Consiliului Judeţean, 
dar a apărut acum acest organism 
de promovare a Galaţiului ca des-
tinaţie turistică. Tot în subordinea 
lui, cel mai probabil, vom introduce 
și toate sălile renovate prin PNRR, 
mă refer la fostele cinematografe 
„Flacăra” şi „Dacia”. Și vom mai 
găsi niște asemenea locaţii care să 
poată fi  manageriate prin interme-
diul acestui organism, care poate 

atrage şi anumite tipuri de fonduri 
europene, de care, în lipsa lui, am 
fi  fost privaţi.

Suntem în avizare la Ministerul 
Economiei şi sperăm, luna viitoare, 
să avem atestatul și să putem merge 
mai departe.

- Când va fi  funcţional noul  u

sediu al Serviciului Evidenţa 

Persoanelor din Micro 40 – 

fostul Liceu Metalurgic?

- La anul! Acolo vor fi  Buletine-
le, Permisele, Examinările auto, 
Pașapoartele… Sperăm, ca odată 
cu transferarea în zona respectivă 
a acestor instituţii, să obţinem două 
rezultate. În primul rând, elibera-
rea străzii Domnească de toată aglo-
meraţia zilnică din zona Catedralei, 
biserică foarte frumoasă pe care să 
o putem pune în evidenţă. În al doi-
lea rând, în Micro 40 şi împrejurimi 

cred că, ușor-ușor, se va îmbunătăţi 
şi calitatea vieţii. Pe orizontală, se 
vor dezvolta o sumă de mici afaceri 
şi servicii necesare unui fl ux zilnic 
de persoane, iar cetăţenii din zonă 
își vor putea găsi de lucru foarte 
aproape de casă.

- Deci 2026 va fi  un an cu u

multe inaugurări...

- Anul viitor cred că va fi  un 
an plin de „tăieri de panglică” – 
daca pot să mă exprim aşa. Asta şi 
pentru că, până la 31 august, noi 
trebuie să terminăm tot ce ţine 
de PNRR. Și toate aceste investiţii 
sunt prin PNRR.

Apropo de fonduri europene! 
Auzisem conceptul ăsta în alte 
părţi şi am crezut că bat câmpii 
oamenii care vorbeau de faptul că 
au fost „îngropaţi” sau „aproape 
îngropaţi” din cauza fondurilor 
europene. Galaţiul este în postura 
de aproape să fi e îngropat, nu în 
sensul bun!

- Adică nu ne îngroapă u

fondurile europene, ci 

susţinerea lor?

- Cine nu crede poate să veri-
fi ce: suntem municipiul cu cele 
mai multe proiecte din România 
ca număr. Da, Sectorul 4 ne depă-
şeşte ca sumă totală. La nivel de 
sumă netă, cred că suntem pe lo-
cul 2 dintre unităţile administra-
tiv-teritoriale. Dacă punem toate 
instituţiile, veţi vedea că MAI-ul 
e peste noi, dar eu mă compar cu 
celelalte primării.

Cetăţenii care ne citesc trebu-
ie să înţeleagă că, de fi ecare dată, 
fondurile sunt extrem de limita-
te. Mai ales când sunt făcute de 
niște funcţionari din ministere 
care n-au ieșit în viaţa lor pe teren. 
Pun un preţ maximal per metru 
pătrat - care nu mai e actual cel 
mai probabil de vreo 2-3 ani. Şi 

nu doar preţul per metru pătrat al 
lucrării așa cum a fost el gândit e o 
problemă, ci și întreaga structură 
a proiectului.

Dacă aţi avea un copil pe care 
îl duceţi la o grădiniţă, indiferent 
care din Galaţi, veţi vedea că acolo 
încep lucrările pe afară. La fi nal, 
pe afară arată absolut impeca-
bil – geamuri schimbate, culori, 
acoperişul făcut… și când intrăm 
înăuntru, e ca acum 50 de ani, 
când s-a făcut respectiva grădi-
niţă. Spuneţi-mi mie că cineva ar 
înţelege că fondurile au fost doar 
pentru afară și nu pentru înăun-
tru. Sau că pe un perete vezi dat cu 
trafaletul doar pe unde s-a schim-
bat reţeaua electrică.

E foarte greu să-i explici ce-
tăţeanului că varul nu se afl ă la 
Primărie, ascuns prin vreun beci, 

sau acasă pe la nu știu ce director, 
ci că nu s-au dat bani pentru așa 
ceva, nici pentru parchet… Dacă 
tot am intervenit, pe unii dintre 
copii a trebuit chiar să-i relocăm – 
de la Şcoala Nr. 28, de la 13, acum 
pe cei de la CNVA şi nu numai. 
Nu cred că le-a fost ușor. Când re-
vin în şcoală, orele de curs se ţin 
înăuntrul clădirii, nu în curte. 
Și atunci a trebuit să venim cu o 
sumă consistentă de bani.

    Anul acesta, efortul Primări-
ei și al Consiliului Local a fost un-
deva la aproape 240 de milioane 
de lei pentru a susţine fondurile 
europene. Trebuie să înţelegeţi că 
uneori luăm un leu și pentru a 
avea un proiect întreg și integral 
mai punem noi 2 lei, nu 1 leu. Adi-
că nu dublăm, ci triplăm suma.

Toate lucrurile astea, efortul 
ăsta a dus la gâfâiala - o recunosc! 
- pe care o avem în momentul de 
faţă. La anul, suma va fi  ceva mai 
mică, va mai rămâne undeva la 
vreo 100 de milioane - 100 și ceva 
de milioane de lei - dar e mai pu-
ţin decât anul ăsta. Sperăm să 
putem trage o gură de oxigen la 
anul și imediat după, ușor - ușor, 
să intrăm în normal. Pentru că se 
termină PNRR-ul și atunci putem 
să gândim o altă sumă de proiec-
te, cu bani din bugetul local, sau 
să venim într-o zonă de cofi nan-
ţare pentru că avem ce face.

- Domnule primar, statisticile u

spun că unii dintre gălăţeni 

ar avea sume consistente 

în bănci. Ar fi  posibilă 

implicarea lor în dezvoltarea 

oraşului prin emiterea de 

obligaţiuni municipale? De 

exemplu, Primăria să nu mai 

recurgă la credite, ci să se 

„împrumute” de la propriii 

cetăţeni?
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- Noi am demarat de anul tre-
cut toată procedura legală pentru a 
putea emite obligaţiuni municipa-
le. Eram pe punctul să o și facem. 
Avem de la Fitch (agenţie de rating 
n.r.) făcută evaluarea: suntem o 
economie stabilă, de încredere, 
ceea ce ne-ar fi  făcut tentanţi pe 
o piaţă monetară sau fi nanciară. 
Doar că s-a întâmplat o „neîntâm-
plată” - diminuarea rating-ului de 
ţară. Potrivit cutumei, ca municipiu 
sau economie locală, nu poţi avea 
un alt rating decât cel naţional, că 
nu suntem republică autonomă, ci 
unitate administrativ-teritorială.

Prin dialogul avut cu cei de la 
Fitch, am ajuns la concluzia că, 
ieșind cu aceste obligaţiuni pe pia-
ţă, s-ar putea să avem surpriza să 
nu fi m tentanţi sau să ajungem să 
ne împrumutăm la o dobândă care 
nu era tocmai în regulă. Nu am re-
nunţat la idee! Dacă România își va 
reveni și noi ne vom putea ridica 
alături de România în rating, cu si-
guranţă veţi vedea pe piaţă aceste 
obligaţiuni municipale.

În principiu, spuneţi bine ca 
aceste obligaţiuni să se adreseze ce-
tăţenilor. Doar că, din păcate, sunt 
prea puţini cetăţeni - chiar și dintre 
cei cu bani - care știu să folosească 
foarte bine anumite instrumente 
fi nanciare. De regulă, se cumpără 
titluri de stat, lingouri, acţiuni la 
companii considerate pe trend ca 
Hidroelectrica sau BCR… Cam asta 
e, cumva, educaţia fi nanciară a unei 
părţi majoritare dintre cetăţeni. 
Noi ajunsesem extrem de departe 
în dialogul cu băncile, se discuta 
de sindicalizare - asta înseamnă că 
ar fi  putut veni trei - patru bănci, 
care să cumpere marea parte din 
aceste obligaţiuni...

Nu am abandonat discuţia, e 
doar amânată. ,
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volei
CSM Arcada, la al patrulea succes în campionat

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Elevii antrenorului Sergiu 
Stancu au obţinut încă un succes 
deosebit de important în deplasa-
re. În weekend, CSM Arcada a ju-
cat la Corona Brașov, un adversar 
recunoscut printre divizionarele 
A1. Ei bine, gălăţenii au făcut-o 
excelent și au obţinut o victorie 
concludentă, scor 3-1, bifând o 
nouă prestaţie de succes în depla-
sare, după ce în urmă cu puţin 
timp a fost tot 3-1 la Rapid.

 A fost un meci cu o dispută 
foarte strânsă, toate seturile în-
cheindu-se cu multe puncte de 
ambele părţi. Așadar, 1-3 (23-25, 
25-23, 21-25, 20-25).

 Echipa noastră a făcut din nou 
un joc foarte bun, impunându-se 
de justeţe. De notat că au fost 
seturi în care scorul a alternat 
permanent, însă CSM Arcada a 
gestionat cu precizie fi nalurile. 
Câteva exemple, 20-18 și 21-22 în 
primul set, 16-11 și 18-18 în cel 
de-al patrulea. 

 Partida a fost condusă fără 
probleme de internaţionalul Paul 
Szabo (Oradea), secondat de Cris-
tian Botezatu (Piatra Neamţ). 

 Echipa de start a gălăţenilor: 
Stalekar, Vanker, Iereşcenko, Sa-
vonsalmi, Nikula, Bala - Kosinski. 
Au mai intrat: Constantin, Din-
culescu și Şapoval. 

 În primul eșalon, disputa se 
încinge de-a binelea. A se vedea 

rezultatele: Steaua - Dinamo 3-1 
și, în special, SCMU Craiova - SCM 
Zalău 0-3. 

 Și podiumul a suferit modifi -
cări esenţiale, arătând astfel: 1. 
SCM Zalău 17 puncte, 2-3. Craio-
va și Arcada - câte 13 puncte. 

 Programul CSM Arcada se 
anunţă în continuare foarte so-
licitant. Miercuri, 3 decembrie, 
meci de „Cupa României“, acasă, 

cu Steaua. Duminică, 7 decem-
brie, tot acasă, cu SCMU Craio-
va, în Divizia A1. Pentru ca peste 
numai patru zile să vină progra-
marea manșei tur din Challenge 
Cup, cu Benfi ca Lisabona, tot pe 
propriul teren. 

  FEMININ . CSU Galaţi a 
jucat cu echipa a doua a CSM 
București, adversar care i-a dat 
mult de furcă. A fost în fi nal 3-2 
(25-18, 25-15, 16-25, 14-25, 15-5) 
pentru gălăţence. Antrenoarele 
Ileana Berdilă și Adriana Dud-
nic au folosit jucătoarele: Ana-
maria Berdilă, Sorina Răileanu, 
Maria Neacșu, Alexandra Ior-
dache, Lavinia Onaci, Andreea 
Stănescu - Delia Crăciun. Au mai 
intrat: Gabriela Panait, Diana 
Milea, Crina Arbunea şi Ioana 
Acxinte. 

 După această victorie, CSU a 
acumulat opt puncte, clasându-
se pe locul al cincilea în Seria 
Est. În ultima etapă a turului, 
gălăţencele se vor deplasa în Ca-
pitală, pentru confruntarea cu 
CTF „Mihai I“.  .

Oţelul ţinteşte victoria 
în „Cupa României“
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Un eventual succes al formaţiei 

gălăţene cu FK Csikszereda ar 

adăuga șanse reale de califi care 

în faza sferturilor de fi nală, 

cu o etapă înainte de fi nalul 

meciurilor din grupă. 

Programul Oţelului este ex-
trem de solicitant în această pe-
rioadă, în care gălăţenii au avut 
de jucat trei meciuri în șapte zile. 
Primul, cel cu Dinamo, n-a fost 
unul fericit pentru gruparea roș-
alb-albastră, scor 0-1, așa că mora-
lul trebuie refăcut într-o altă de-
plasare, de această dată din „Cupa 
României“, cu FK Csikszereda. 

Tocmai pentru că cele două 
meciuri de afară ale gălăţenilor 
au fost atât de apropiate ca timp, 
delegaţia gălăţeană nici n-a mai 
revenit la Galaţi după jocul cu 
Dinamo. După încă o noapte pe-
trecută la București, a urmat o de-
plasare la Brașov, unde s-au putut 
efectua antrenamentele obişnui-
te pentru pregătirea jocului de la 
Miercurea Ciuc. 

 Deși nemulţumit de aglomera-
rea meciurilor, având în vedere că 
apoi Oţelul deschide etapa în Su-
perligă cu joc programat vineri, 
antrenorul Laszlo Balint dorește 
ca echipa sa să dovedească tărie 
de caracter în aceste momente. 
De asemenea, a punctat că e de 
așteptat ca în meciul din „Cupa 
României“ să utilizeze și jucători 
care au evoluat mai puţin. 

  „Sigur că suntem dezamăgiţi 
după meciul cu Dinamo, în care 
puteam obţine mai mult. Dar nu 
avem ce face decât să ne concen-

trăm pe ceea ce urmează. Meciul 
din «Cupa României» este foarte 
important pentru noi și chiar dacă 
vor mai fi  pe teren și jucători care 
au evoluat mai puţin în ultima vre-
me nu înseamnă că nu ne dorim 
victoria. Tratăm orice meci la vic-
torie, cu atât mai mult acum când 
avem nevoie de un succes pentru a 
rămâne cu șanse de califi care. În-
tâlnim un adversar de Superligă, 
așa că nu va fi  deloc ușor , a punctat 
tehnicianul gălăţenilor. 

 Formulă inedită de joc 
Pentru meciul FK Csikszere-

da - Oţelul de astăzi, ora 17:00, 
în transmisiune directă pe Digi 
Sport 1 și Prima Sport 1, este de 
așteptat ca ambii antrenori să tri-
mită în teren jucători care au evo-

luat mai puţin. Ciucanii au abor-
dat această strategie și la meciul 
din prima etapă, când au remizat, 
scor 0-0, cu Sepsi (Liga a II-a), tot 
pe teren propriu. De partea cea-
laltă, Oţelul a avut o abordare 
diferită în prima rundă, când 
antrenorul Balint a început cu 
titularii de drept meciul cu Spor-
ting Liești (scor 3-3). Descurajat de 
ceea ce s-a întâmplat cu Lieștiul, 
plus aglomerarea de meciuri din 
această perioadă, antrenorul roș-
alb-albaștrilor va recurge la modi-
fi cări în formula de start. Astfel, 
e de așteptat ca Patrick să revină 
în primul unsprezece, după ce a 
pierdut echipa în ultima vreme, 
plus câţiva jucători care au evo-
luat mai puţin, precum Ciobanu, 
Chira, Ne Lopes sau Rus. 

 Programul 
„Cupei României“ 

Etapa a doua din grupele 
Cupei se întinde pe mai multe 
zile, de marţi până joi, cu ur-
mătorul program: 

marţi:•  CSC Dumbrăviţa - 
CSM Slatina (ora 14:00), FK Csik-
szereda - Oţelul, CS Dinamo - 
Concordia Chiajna (ora 17:00), 
FC Argeș - Rapid (ora 19:30); 

 • miercuri: Sănătatea Cluj 
- Gloria Bistriţa (ora 14:00), FC 
Botoșani - FC Hermannstadt 
(ora 17:00), Farul - Dinamo (ora 
18:30), UTA - FCSB (ora 21:00); 
joi: Sporting Liești - Metalul Bu-
zău (ora 14:00), Sepsi - "U“ Cluj 
(ora 16:15), Metaloglobus - CFR 
Cluj (ora 18:30) și Petrolul - CSU 
Craiova (ora 21:00). .

DEPLASARE LA MIERCUREA CIUC  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
„Cupa 
1 Decembrie”

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HANDBAL. Competiţia 

de handbal ”Cupa 1 Decembrie”, 

organizată de CS Municipal și 

ACS Lucian Bute, s-a desfășurat 

în Sala ”Siderurgistul” și a reunit 

la start echipele: CSM, ACS Luci-

an Bute, Şcoala Ciurea (Iași), Di-

namic Focșani și Blue Star Huși. 

S-au întrecut echipe de junioare V 

și IV. Micuţele viitoare handbaliste 

și-au trecut în cont o frumoasă 

experienţă competiţională.

HOCHEI. Formaţia de 

seniori a CS Municipal Galaţi, 

participantă în competiţiile 

naţionale, are programate alte 

două partide la începutul acestei 

săptămâni. Marţi și miercuri, 2 și 

3 decembrie, elevii antrenorilor 

Vitali Kiricenko și Cătălin Berdilă 

vor întâlni Sportul Studenţesc 

București.

ȘAH. Zilele acestea au avut 

loc la Otopeni întrecerile Campio-

natului Naţional de șah blitz și ra-

pid, pe echipe. La șah rapid, CSM 

Galaţi s-a clasat pe locul șapte 

(din 33 de echipe), cu 10 puncte. 

Componenţa echipei gălăţene: 

Marius Manolache, Dragoș Leu, 

Simon Barbu, Lucian Jugaru și 

George Cernencu. Grupa de copii 

s-a prezentat în formula: Andrei 

Simulescu (12 ani), Victor Radu 

(14 ani), Victor Jugaru (8 ani), Eric 

Berbecel (10 ani) și Edi Grigore 

(9 ani).

SELECŢIE. Şcoala 

de Fotbal ”Vali Ştefan” anunţă 

selecţii pentru grupele de copii, 

de la 2014 la 2020. Selecţiile au 

loc la Arena ”Voinţa” (str. Saturn). 

Toţi antrenorii şcolii sunt licenţiaţi: 

Vali Ştefan și Ion Morohai - licenţă 

UEFA A, Dinu Burghelea, Cristi 

Ilie și Claudiu Pădurariu - licenţă 

UEFA C. Alte informaţii, la telefon 

0745.263.881. .
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Parada militară de Ziua 

Naţională a reunit aproximativ 

3.000 de militari români și străini 

din structurile NATO, în zona 

Arcului de Triumf din Capitală. 

La începutul ceremoniei, șeful 

statului a depus o coroană de 

fl ori în memoria militarilor care 

au murit la datorie. 

Au fost prezenţi la ceremonie 
președintele Nicușor Dan, premi-
erul Ilie Bolojan, președintele Ca-
merei Deputaţilor, Sorin Grindea-
nu, președintele Senatului, Mircea 
Abrudean, fostul președinte Trai-
an Băsescu, mai mulţi membri ai 

Guvernului, reprezentanţi ai for-
ţelor armate, notează Agerpres.

 Potrivit MApN, anul acesta, 
peste 2.900 de militari și specialiști 
din Ministerul Apărării Naţiona-
le, Ministerul Afacerilor Interne, 
Serviciul Român de Informaţii, 
Serviciul de Telecomunicaţii Spe-
ciale și Administraţia Naţională a 
Penitenciarelor, cu 220 de mijloa-
ce tehnice (dintre care 60 în expo-
ziţie statică) și mai multe aerona-
ve, au participat la Parada Militară 
Naţională. Lor li s-au alăturat și 
240 de militari străini, în cadrul 
unor detașamente din Franţa, Ma-
cedonia de Nord, Republica Mol-
dova, Polonia, Portugalia, Spania, 
SUA, precum și militari din ţările 
aliate contributoare la structurile 

NATO de pe teritoriul României.
Din partea Grupului de Luptă 
NATO din România, a cărui na-
ţiune-cadru este Franţa, au fost 
prezenţi la paradă 21 de militari 
francezi, 19 militari spanioli și 
10 militari belgieni. În ceea ce 
privește vehiculele Grupului, au 
defi lat trei tancuri Leclerc, trei ve-
hicule blindate VBCI, trei Piranha 
(spaniole) și un tun Caesar 155.

 După încheierea ceremoniei 
ofi ciale, publicul prezent în Pia-
ţa Arcul de Triumf a putut vizita 
standuri expoziţionale cu tehni-
că militară amplasate în zonă.
Ziua Naţională a României este 
sărbătorită, în fi ecare an, la 1 
Decembrie, dată la care, în anul 
1918, Marea Adunare Naţională 

de la Alba Iulia a adoptat rezolu-
ţia Unirii Transilvaniei, Banatu-
lui, Crișanei și Maramureșului cu 
România. În 1990, Parlamentul 
României a hotărât prin Legea nr. 
10 din 31 iulie proclamarea zilei 
de 1 Decembrie ca Zi Naţională a 
României.

 Între anii 1866-1947, Ziua Na-
ţională a României a fost sărbă-
torită pe 10 Mai, dată cu o triplă 
semnifi caţie: începutul domniei 
lui Carol I (1866), promulgarea 
ofi cială a independenţei de stat 
a României (1877) și proclamarea 
Regatului României (1881).

 După abdicarea forţată a Re-
gelui Mihai I, Ziua Naţională a 
României a fost sărbătorită între 
1948 și 1989 la data de 23 august. 
La această dată, în 1944, Româ-
nia ieșea din alianţa cu Puterile 
Axei (Germania, Italia și Japonia), 
declara încetarea unilaterală a răz-
boiului împotriva Aliaţilor (Fran-
ţa, URSS, Marea Britanie, Statele 
Unite ale Americii) și declara răz-
boi Germaniei naziste și Ungariei 
horthyste.

 Pe 1 Decembrie 1990, Ziua Naţi-
onală a României a fost sărbătorită 
atât la Alba Iulia, cât și la Arcul 
de Triumf din București, unde a 
fost organizată parada militară. 
Începând din 1990, în București 
și în alte orașe din întreaga ţară se 
desfășoară parade militare și sunt 
organizate numeroase ceremonii 
ce cuprind depuneri de coroane și 
manifestări culturale. ,

CEREMONIE LA ARCUL DE TRIUMF  .  BUCUREŞTI

 TABLOUL                      

UNUI PACIENT 

LA PSIHIATRIE, 

„UN BANKSY                           

DE ROMÂNIA”

SIBIU. Un tablou pictat de 

un pacient al Spitalului Clinic de 

Psihiatrie Sibiu a atras atenţia 

vizitatorilor expoziţiei „Speranţă prin 

artă”, deschisă la Palatul Brukenthal 

din Sibiu, pentru expresivitate, 

tehnică și mesajul de a iubi 

România. Lucrarea, unul dintre cele 

mai apreciate tablouri din cadrul 

expoziţiei, este realizată de Florin, 

pacient al spitalului, și a devenit 

chiar imaginea afi șului ofi cial al 

expoziţiei, potrivit Mediafax. Tabloul 

a atras atenţia vizitatorilor prin 

expresivitate, tehnică și mesajul 

de a iubi România. Alexandra 

Runcan, curator și specialist al 

Muzeului Naţional Brukenthal 

din Sibiu, descrie lucrarea ca pe 

„o reinterpretare profesională”, 

comparând-o cu celebra imagine a 

lui Banksy, cu fetiţa și balonul roșu: 

„Avem aici un Banksy de România, 

să zicem”. Expoziţia reunește peste 

130 de lucrări realizate de pacienţii 

spitalului, în cadrul activităţilor de 

ergoterapie și terapie ocupaţională.  

. Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ziua Naţională s-a desfășurat 
într-un climat tensionat la Alba 
Iulia, unde marșurile paralele 
organizate de George Simion, 
Călin Georgescu și Diana Șoșoacă 
au atras mii de participanţi și au 
generat mai multe incidente. S-au 
înregistrat îmbrânceli, cordoane 
de jandarmi forţate și manifestări 
zgomotoase, inclusiv în zona Ca-
tedralei Încoronării, informează 
digi24.ro. Susţinătorii au venit cu 
steaguri personalizate, au cântat, 
au bătut tobe, iar forţele de or-
dine au monitorizat îndeaproape 
desfășurarea evenimentelor în 
oraș.

 Premierul Ilie Bolojan a fost 
întâmpinat cu huiduieli. O parte 

dintre cei prezenţi la eveniment 
au strigat „demisia” și l-au numit 
„trădător”.

 Diana Șoșoacă a ajuns la eve-
niment, însoţită de susţinătorii 
partidului, care au scandat lo-
zinci și au strigat în cor „Diana!” 

și „Diana președinte!”. Grupul a 
pus muzică, a cântat și s-a strâns 
în jurul liderului SOS cu steaguri 
tricolore, fi ind escortat de jan-
darmi în momentul în care a por-
nit în marș. Susţinătorii lui Călin 
Georgescu au venit la Alba Iulia 

cu steaguri de mari dimensiuni 
pe care erau imprimate chipurile 
fostului prezidenţiabil și ale so-
ţiei sale, Cristela Georgescu. În 
timpul întâlnirii cu susţinătorii, 
Georgescu a dat autografe și a fă-
cut poze cu participanţii.

 În curtea Catedralei Încoro-
nării din Alba Iulia, mulţimea 
de susţinători ai lui Călin Geor-
gescu a izbucnit în scandări după 
ce jandarmii au blocat accesul în 
lăcașul de cult. Grupuri de par-
ticipanţi au început să strige 
„Demisia, Nicușor!” și „Demisia, 
Bolojan!”, în timp ce atmosfera 
devenea tot mai haotică, cu oa-
meni care împingeau cordonul 
de siguranţă și băteau tobe, rela-
tează Alba24.ro.  , s ursa foto: 

Ziarul Unirea 

1 Decembrie
Tensiuni la Alba Iulia, din cauza marşurilor paralele

O singură 
decoraţie 
de Ziua 
Naţională

VETERAN. Președintele Nicușor Dan 

a anunţat că anul acesta, de Ziua Naţională, 

a conferit o singură decoraţie, Ordinul Virtu-

tea Militară în grad de Cavaler, veteranului de 

război Ion Vasile Banu, colonel în rezervă.   „La 

107 ani, domnul Ion Vasile Banu reprezintă 

esenţa a ceea ce înseamnă dragostea de ţară: 

un om care, la doar 21 de ani, a intrat în Armata 

României și a luptat cu dăruire pentru elibera-

rea Basarabiei în 1941 și pe frontul de la Cotul 

Donului în 1942. Curajul, sacrifi ciul și demnita-

tea cu care și-a servit patria sunt lecţii care ne 

obligă să ne plecăm cu respect în faţa sa”, a 

transmis Nicușor Dan.  , Cristinel Luca

3.000 de militari români 
şi străini, la parada 
de Ziua Naţionalăde Ziua Naţională
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Vânzări-record 
pentru marii producători 
de armament
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Alimentate de confl ictele din 

Ucraina și Gaza, vânzările celor 

mai mari 100 de producători 

de arme din lume au atins un 

nou record în 2024, în ciuda 

problemelor de producţie care 

au afectat livrările, potrivit unui 

raport publicat luni de Institutul 

Internaţional de Cercetare a 

Păcii din Stockholm (SIPRI), 

informează AFP și Agerpres. 

Conform documentului, vân-
zările combinate ale acestor 100 
de fi rme s-au ridicat anul trecut la 
nivelul record de 679 de miliarde 
de dolari, în creștere cu 5,9% faţă 
de 2023. În ultimul deceniu, între 
2015 și 2024, veniturile celor mai 
mari 100 de furnizori au crescut 
cu 26%.

 Jade Guiberteau Ricard, re-
prezentant al Programului de 
cheltuieli militare și producţie 
de arme din cadrul institutului, 
a explicat pentru AFP că „acest 
lucru se datorează în principal 
Europei”, deși „toate regiunile 
au înregistrat creșteri, cu excep-
ţia Asiei și Oceaniei”. Creșterea 
cererii în Europa este legată de 
războiul din Ucraina și „de per-
cepţia ameninţării rusești de 
către statele europene”. Aceas-
tă tendinţă are legătură cu ne-
voile proprii ale Ucrainei, cât și 
cu nevoile ţărilor care i-au tri-
mis echipamente și trebuie să 

își refacă stocurile. În mai multe 
ţări europene, „am văzut nume-
roase planuri de modernizare în 
desfășurare care vor reprezenta o 
nouă sursă de cerere”, a adăugat 
Guiberteau Ricard.

39 dintre primii 100 de fur-
nizori de arme sunt americani, 
inclusiv primii trei: Lockheed 
Martin, RTX (fosta Raytheon Tech-
nologies) și Northrop Grumman. 
Per total, producătorii americani 
au înregistrat o creștere combi-
nată a veniturilor de 3,8%, până 
la 334 de miliarde de dolari, re-

prezentând aproape jumătate din 
totalul global.

 În Europa, veniturile combi-
nate ale celor mai mari 26 de com-
panii de armament au crescut cu 
13%, ajungând la 151 de miliarde 
de dolari. Producătorul ceh Cze-
choslovak Group, care a benefi ci-
at de Iniţiativa cehă privind mu-
niţiile și care furnizează obuze de 
artilerie Ucrainei, a înregistrat o 
creștere a veniturilor cu 193% - 
cea mai mare creștere procentua-
lă - până la 3,6 miliarde de dolari. 
Doi producători ruși de arma-

ment se numără, de asemenea, 
printre primii 100 de furnizori. 
Veniturile combinate ale Rostec 
și United Shipbuilding Corporati-
on au crescut cu 23%, ajungând 
la 31,2 miliarde de dolari, în ciu-
da lipsei de componente din ca-
uza sancţiunilor internaţionale, 
deoarece cererea internă a com-
pensat din plin pentru scăderea 
exporturilor.

 Nouă dintre primele 100 de 
companii de armament au sediul 
în Orientul Mijlociu, iar trei din-
tre ele sunt israeliene. ,

CONFLICTE DE MILIARDE DE DOLARI  .  2024

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Un agent chimic care a provo-
cat senzaţii de arsură, difi cultăţi 
de respiraţie, tuse și vărsături 
manifestanţilor a fost încărcat în 

tunurile cu apă folosite în timpul 
protestelor de anul trecut, arată 
o anchetă jurnalistică a BBC, 
relatează HotNews. Semnele de 
întrebare au apărut după ce pro-
testatarii s-au plâns de efectele 
simţite după ce forţele de secu-

ritate au folosit tunurile cu apă. 
Demonstranţii, care manifestau 
împotriva suspendării de către 
guvernul georgian a cererii de 
aderare la UE, au acuzat senzaţii 
de arsură, difi cultăţi de respira-
ţie, tuse și vărsături care au durat 
săptămâni întregi.

 BBC World Service a discutat 
cu experţi în arme chimice, in-
formatori din cadrul poliţiei anti-
revoltă din Georgia și medici, și a 
descoperit că dovezile indică uti-
lizarea unui agent pe care armata 
franceză l-a numit „camit”.

Agentul chimic cunoscut sub 
numele de camit a fost utilizat de 

Franţa împotriva Germaniei în 
timpul Primului Război Mondi-
al. Există puţine documente care 
să ateste utilizarea sa ulterioară, 
dar se crede că a fost scos din cir-
culaţie la un moment dat în anii 
1930, în urma preocupărilor le-
gate de efectele sale pe termen 
lung. Gazul CS – denumit adesea 
„gaz lacrimogen” – a fost utilizat 
ca înlocuitor.

Autorităţile georgiene au res-
pins concluziile anchetei BBC 
drept „absurde” și au asigurat că 
poliţia a acţionat legal ca răspuns 
la „acţiunile ilegale ale unor cri-
minali brutali”.

BBC
Guvernul georgian, acuzat că a folosit 

                   arme chimice împotriva protestatarilor

Mesajul lui 
Donald Trump 
de Ziua 
Naţională

APRECIERI. Președintele Statelor 

Unite ale Americii, Donald Trump, a transmis, 

luni, cu ocazia Zilei Naţionale a României, „cele 

mai bune urări în numele poporului Statelor 

Unite”. „Apreciez rolul de lider al României în 

cadrul NATO și ca pilon al securităţii regionale 

și încurajez continuarea acestui rol în promova-

rea stabilităţii în regiunea Mării Negre. Pe baza 

acesteia, ne așteptăm să extindem oportunităţile 

de comerţ, investiţii și inovare care vor stimula 

economiile noastre. Diplomaţia noastră cetă-

ţenească de durată rămâne piatra de temelie a 

acestei alianţe dinamice”, se afi rmă în mesajul 

citat de digi24.ro. . Cristinel Luca

 FOST MINISTRU 

ANTICORUPŢIE, 

CONDAMNAT 

PENTRU 

CORUPŢIE

BANGLADESH. Un tri-

bunal din Bangladesh a 

condamnat-o pe parlamentara 

britanică Tulip Siddiq, fost ministru 

anticorupţie, la doi ani de închisoare 

într-un caz de corupţie care implică 

alocarea ilegală a unui teren, potrivit 

presei locale și Reuters, scrie 

HotNews. Verdictul a fost pronunţat 

în lipsă, deoarece Siddiq, mătușa 

ei Sheikh Hasina (fostă șefă a 

guvernului din Bangladesh), precum 

și sora Hasinei, Sheikh Rehana – 

toate coacuzate în acest caz – nu 

au fost prezente în sala de judecată. 

Hasina a fost condamnată la cinci 

ani de închisoare, iar Rehana 

la șapte. Tulip Siddiq, care a 

demisionat în ianuarie din funcţia 

de ministru britanic responsabil 

cu serviciile fi nanciare și eforturile 

de combatere a corupţiei, în urma 

unei anchete privind legăturile sale 

fi nanciare cu Hasina, a respins 

anterior acuzaţiile ca fi ind „calomnii 

motivate politic”. Marea Britanie nu 

are în prezent un tratat de extrădare 

cu Bangladesh. . Cristinel Luca 



2 DEC 2025 11www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi C

O
M

U
N

IT
A
T
E

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n
 s

o
c
ie

ta
te

Copilăria lui Creangă 
renaşte la Fârţăneşti

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Primăria Fârţănești a găzduit 

sâmbătă, 22 noiembrie, Festivalul 

„Ion Creangă – Rădăcina 

copilăriei”, un eveniment care 

a transformat Căminul Cultural 

din localitate într-o adevărată 

sărbătoare a tradiţiei și a 

spiritului humuleștean.   

Primarul Adrian Filote și-a 
întâmpinat oaspeţii „cu fl ori, cu 
zâmbete, cu căldură, cu pâine și 
cu sare”, așa cum cere obiceiul 
românesc. După mesajul de bun- 
venit, au fost prezentaţi invitaţii 
speciali, sosiţi din Galaţi, Bârlad, 
Comănești și Odobești – muzeo-
grafi , scriitori, poeţi, profesori și 
artiști care au adus un plus de va-
loare evenimentului prin evocări-
le dedicate marelui povestitor.   

Printre invitaţi s-au numărat 
dr. Brîndușa Ilie, prof. univ. dr. 
Pompiliu Comsa, scriitoarea Dori-
na Stoica, Antoaneta Crudu, poeta 
și jurnalista Mioara Baciu, prof. 
Lăcrămioara Jercan Teodorescu, 
scriitoarea Florentina Paraschiv, 
umoristul Moisa Ion și cantauto-
rul Constantin Chirilă. 

 Copiii au realizat 
un program artistic 
de trei ore 

În jur de 85 de elevi din școlile 
comunei au urcat pe scena cămi-
nului cultural, oferind un program 

artistic de trei ore, coordonaţi de 
dascăli dedicaţi precum Ilie Doi-
na, Iordache Marinela, Romașcu 
Nicoleta și alţii.   

Micii artiști au prezentat sce-
nete și citate din „Pupăza din tei” 
și „Soacra cu trei nurori”, au cân-
tat și au dansat, rămânând fi deli 
universului lui Nică. Concursurile 
„Ce știi despre Creangă?”, „Parada 
personajelor” și „Vorba dulce de la 
Creangă” au pus în valoare talen-
tul și cunoștinţele copiilor.   

Toţi participanţii au primit di-
plome și cadouri din partea Primă-
riei Fârţănești, iar Casa de Cultură 
Slănic-Moldova a oferit premii în 
cărţi. Două exemplare din enci-
clopedia „Slănic-Moldova – Perla 
Carpaţilor Orientali” au fost do-
nate Bibliotecii Comunale și Școlii 
Gimnaziale „Ștefan Istrati”.  

 Evenimentul a fost prezentat 
„de la A la Z” de elevii Ovidiu Ilie 
și Evelyn Mlăjeru, care au reușit 
să aducă pe scenă hazul și graiul 
dulce al lui Creangă.  

 Tradiţia, 
dusă mai departe 

Sărbătoarea nu ar fi  fost com-
pletă fără Ansamblul folcloric 
„Tinereţe fără bătrâneţe”, em-
blemă a comunei, care a împli-
nit pe 21 noiembrie doi ani de 
existenţă. În acest timp, forma-
ţia a devenit un reper cultural 
local, păstrând cu devotament 
tradiţiile și energia cântecului 
popular.   

Printre cei implicaţi în or-
ganizare s-a numărat și Ioni-
ca Brandabur, originară din 
Fârţănești, care a mărturisit pe 

reţelele de socializare: „Cât timp 
vom continua să ne strângem în 
jurul culturii, al copilăriei și al 
valorilor moștenite din satul ro-
mânesc, spiritul lui Ion Creangă 
va rămâne viu la Fârţănești.”   

Într-o confesiune emoţionan-
tă despre satul natal, aceasta a 
adăugat: „Mă întorc din ce în ce 
mai des și mai cu drag pe plaiul 
unde picioarele mele alergau, 
cândva, ridicând nori de praf… 
Despre baștină și copilărie se 
poate scrie la nesfârșit, doar dacă 
le iubim cu adevărat.”   

Festivalul „Ion Creangă – Ră-
dăcina copilăriei” a demonstrat 
că Fârţăneștiul știe să-și cinsteas-
că rădăcinile, să-și preţuiască 
tradiţiile și să hrănească imagi-
naţia copiilor care cresc sub sem-
nul poveștilor nemuritoare. .

FESTIVAL DEDICAT CULTURII ȘI TRADIŢIEI ÎN SATUL GĂLĂŢEAN  .  RĂDĂCINI

 REDUCERI 

LA TRANSPORT 

PENTRU 

DONATORII 

DE SÂNGE
INIŢIATIVĂ. Consiliul 

Local Tecuci a aprobat o serie de 

măsuri menite să sprijine cetăţenii 

orașului în utilizarea transportului 

public. Astfel, donatorii de sânge 

vor benefi cia de o reducere de 

50% la biletele și abonamentele 

de transport în comun. Această 

iniţiativă vine ca recunoaștere a 

contribuţiei voluntare a persoanelor 

care salvează vieţi prin donarea de 

sânge. În plus, anumite categorii 

de persoane vor avea dreptul 

la transport gratuit fără limită. 

Este vorba despre: persoane cu 

dizabilităţi și însoţitorii acestora, 

veterani de război, eroi și urmași ai 

Revoluţiei din 1989, foști deţinuţi 

politici, persoane persecutate 

politic din motive etnice, precum și 

alte categorii stabilite prin legislaţie 

specială. Benefi ciarii acestor 

măsuri trebuie să aibă domiciliul în 

municipiul Tecuci.  . Beatrice 

Dumitriu 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Tramvaiul Marii Uniri”, care a 
circulat pe 1 Decembrie, pe traseul 
7, i-a surprins plăcut pe gălăţeni. 
Călătorii au fost mai mult decât 
încântaţi să descopere o verita-
bilă lecţie de istorie cuprinsă în 
imagini, hărţi, texte explicative și 
portrete ale personalităţilor-cheie 
ale Marii Uniri. Au primit în dar şi 
câte un steguleţ tricolor, de la echi-
pa Transurb prezentă în mijlocul 

de transport. Toţi, în frunte cu vat-
maniţa, în costume populare! 

„S-au întâmplat lucruri sim-
ple, dar pline de emoţie. Oameni 
surprinși, zâmbete sincere și urări 
rostite din sufl et! Pe traseul 7, 
tramvaiul nostru Astra Autentic 
a devenit un loc în care istoria s-a 
întâlnit cu prezentul, iar reacţiile 
călătorilor ne-au arătat cât de mult 
înseamnă aceste gesturi pentru 
comunitate. Mulţumim celor care 
au fost astăzi cu noi!”, a transmis 
compania de transport.  ,

sărbătoare
Gălăţenii, încântaţi de „Tramvaiul Marii Uniri”
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INVESTIŢII EUROPENE CARE TRANSFORMĂ SATELE GĂLĂŢENE . MODERNIZARE

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Ofi ciul Judeţean pentru 

Finanţarea Investiţiilor Rurale 

(OJFIR) Galaţi anunţă, într-un 

raport recent, că în perioada 16 

octombrie 2024 – 15 octombrie 

2025 au fost autorizate la plată 

cheltuieli eligibile în valoare de 

15,6 milioane de euro, în urma 

instrumentării a 445 de cereri 

depuse de benefi ciari.  

Fondurile provin din Fondul 
European Agricol pentru Dezvol-
tare Rurală (FEADR) și au susţi-
nut o gamă amplă de investiţii în 
mediul rural, de la modernizarea 
exploataţiilor agricole prin teh-
nologii sustenabile și dezvoltarea 
de produse cu valoare adăugată, 
până la sprijinirea tinerilor fer-
mieri califi caţi, a fermelor mici 
și consolidarea formelor asocia-
tive – cooperative și grupuri de 
producători.  

În paralel, fi nanţările au vi-
zat și dezvoltarea de activităţi 
non-agricole, precum și achiziţia 
de utilaje necesare dotării servi-
ciilor pentru situaţii de urgenţă 
ale unităţilor administrativ-teri-
toriale, contribuind la îmbună-
tăţirea serviciilor publice locale. 
Un capitol important îl reprezintă 

proiectele fi nanţate prin Grupuri-
le de Acţiune Locală (GAL). Prin-
tre acestea se numără „Înfi inţare 
Centru social – clubul seniorilor”, 
implementat de Asociaţia GAL 
Tecuci, cu o valoare de 150.595 
de euro, care oferă persoanelor 
vârstnice un spaţiu modern pen-
tru activităţi sociale și recreative. 
De asemenea, același GAL a fi na-
lizat un proiect similar, dedicat 
înfi inţării unui centru social în 
satul Poiana.  

La nivelul judeţului, mai multe 
primării au derulat proiecte care 
au îmbunătăţit vizibil serviciile 
publice: achiziţia de utilaje pentru 
gospodărie, dotarea serviciilor vo-

luntare pentru situaţii de urgenţă, 
amenajarea unui parc la Brăhășești, 
modernizarea cabinetelor medica-
le, precum și achiziţia de mobilier 
stradal și aparatură IT.

„Fiecare proiect fi nanţat prin 
AFIR contribuie la creșterea com-
petitivităţii agriculturii românești 
și la îmbunătăţirea condiţiilor 
de trai în mediul rural. Succesul 
nostru este, în esenţă, succesul 
comunităţilor rurale pe care le 
sprijinim. Continuăm să ne con-
centrăm pe sprijinirea dezvoltării 
durabile a agriculturii și a mediu-
lui rural românesc”, a subliniat 
Dan-Florin Scarlat, directorul ge-
neral al AFIR.  

La nivel naţional, România a 
înregistrat un progres semnifi ca-
tiv în implementarea Programu-
lui Naţional de Dezvoltare Rurală 
(PNDR) 2014–2020, ajungând la 
un grad de absorbţie de 95,16% 
din fondurile europene destinate 
agriculturii și dezvoltării rurale.   
Valoarea totală a plăţilor efectu-
ate și transmise Comisiei Europe-
ne până la 30 iunie 2025, la care 
se adaugă plăţile din perioada 1 
iulie – 30 octombrie 2025 și soli-
citările afl ate în curs de procesare 
la 3 noiembrie 2025, se ridică la 
12,08 miliarde de euro, dintr-un 
total alocat de 12,7 miliarde de 
euro.  .
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15,6 milioane euro 
pentru dezvoltare rurală

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

angajează:
de t

gg j

ŞOFERŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞOOOOOFFFFEEEERRRR

Relaţii 
la telefon 
0725.348.672
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 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Primesc în gazdă, zona ICFrimu. 

Tel. 0755685866. (289507) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • În temeiul prevederilor Legii nr. 

1/2005 şi a Actului Constitutiv al 

Consumccop Pechea Societate 

Cooperativă, se convoacă 

Adunarea Generală Ordinară a 

membrilor cooperatori, la sediul 

societăţii din comuna Pechea, 

str. Galaţi nr.167, pentru data 

de 15.12.2025, ora 12.00, având 

următoarea ordine de zi: 1. 

Alegerea organelor de condu-

cere; 2. Alegerea cenzorului; 3. 

Excluderea de membri coopera-

tori; 4. Diverse. În cazul în care la 

data şi ora convenită nu se întru-

neşte cvorumul de şedinţă, cerut 

de lege, Adunarea Generală se 

va reconvoca pentru următoare-

le trei zile, la aceeaşi oră şi ace-

eaşi locaţie. (289504) 

 DIVERSE  

 • SC MARMAT SAVOCAR SRL, 

titular al planului ”Construire 

staţie de întreţinere și reparaţii 

auto și împrejmuire parţială te-

ren”, cu amplasamentul în jude-

ţul Galaţi, strada Calea Prutului 

nr.9 lot1 si strada Macului nr.25 

lot2, Municipiul Galaţi, anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii primei versiuni a planului la 

ANMAP - DJM Galaţi, în vede-

rea obţinerii avizului de mediu. 

Informaţiile privind varianta de 

plan pot fi  consultate la sediul 

ANMAP - DJM Galaţi din Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret nr. 2 zilnic, 

de luni până vineri şi la sediul titu-

larului, str. B-dul Dunarea nr.27, 

jud. Galaţi. Observaţiile publi-

cului se primesc zilnic în scris la 

sediul ANMAP - DJM Galaţi în 

termen de 15 zile calendaristice 

de la data apariţiei anunţului. 

(289503) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porc 300 kg, lângă Galaţi. 

Asigur condiţii sacrifi care. Preţ 

10 lei/kg. Telefon 0741097886.  

(289509) 

OFERTE  

DE SERVICIU

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

online

• CRESCĂTOR 

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI, 

VÂND PORCI 
RASA MANGALIŢA, 

ÎN VIU, 

LA PREŢUL DE 22/KG. 

LA SOLICITAREA 

CLIENTULUI, 

SE POATE ASIGURA 

ŞI SACRIFICAREA.  

TEL. 0744200672.

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE   

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:31 am

apune

54:16 pm

Timişoara

 8  22

Cluj

 6  22

Bucureşti

 7  44

Galaţi

 8  55

Constanţa

 9  77

Braşov

 8  1111

Londra

11  55

Paris

10  77

Madrid

10  22
Roma

13  55

Chişinău

 6  44

cronologieologie

decembrie

2

1814  u Încetează din viaţă 
DONATIEN ALPHONSE 
FRANCOIS [marchiz de SADE] (n. 
1740), scriitor, filosof francez.
1859  u Se naşte GEORGES SEURAT 
(m. 1891), pictor francez, a 
inf luenţat pictura fovistă şi 
cubismul.
1864  u Al. I. Cuza promulgă Codul 
penal, alcătuit după modelul 
celui francez (din 1810) şi al celui 
prusac (din 1851), având la bază 
şi unele legi penale autohtone.
1923  u Se naşte MARIA CALLAS 
(m. 1977), soprană americană.
1927  u A fost înfiinţată Asociaţia 
Presei Sportive din România.
1935  u Se naşte NICOLAE LABIŞ 
(m. 1956), poet.
1936  u Se naşte MITICĂ POPESCU, 
actor de teatru şi film.
1940  u Se naşte CORNEL 
FUGARU (m. 2011) compozitor 
de muzică uşoară, solist vocal, 
instrumentist.
1946  u Se naşte GIANNI VERSACE 
(m. 1997, împuşcat în faţa casei 
sale din South Beach, Florida, 
SUA), celebru stilist italian.
1950  u Încetează din viaţă DINU 
LIPATTI (n. 1917), pianist, 
pedagog, compozitor.
1975  u Se naşte, la Galaţi, 
FLORINA ZAHARIA, poetă, 
publicistă, laureată cu Premiul 
Uniunii Scriitorilor.
1978  u Se desfăşoară la Galaţi 
(2-9 decembrie) ediţia a III-a a 
Colocviului despre Arta Comediei.
1990  u A fost lansată nava 
cosmică Soiuz TM-11, la bordul 
căreia s-a af lat şi ziaristul nipon 
Toychi Akiyama, primul ziarist 
din lume şi primul japonez care a 
călătorit în spaţiul extraterestru.
1998  u Încetează din viaţă ILIE 
CLEOPA (n. 1912), arhimandrit, 
mare teolog, scriitor.
2022 u Marea Britanie devine 
primul stat vestic în care se 
autorizează folosirea vaccinului 
împotriva COVID-19 produs de 
Pfizer/BioNTech.  

Tiberiu Almosnino, 
prim-balerin și maestru 
de balet la Opera Naţio-
nală București, s-a născut 
pe 2 decembrie 1962, la 
București. A crescut într-
un mediu cultural aparte, 
părinţii săi fi ind poeta și 
traducătoarea Eleonora 
Almosnino, cunoscută sub 
pseudonimul Nora Iuga, şi 
poetul și eseistul George 
Almosnino. A urmat Liceul
de Coregrafi e „George 
Enescu” din Capitală și a 
intrat în corpul de balet al 
Operei Naţionale în 1981. 
A debutat ca solist în 1983 
și a fost numit maestru de 
balet în anul 2000. Aceste 
repere marchează traseul 
unei cariere construite 
pe o precizie tehnică și o 
atenţie constantă pentru 
expresivitate scenică.

Format într-o perioadă 
în care disciplina, rigoarea 
și devotamentul reprezen-
tau coloana vertebrală a 
meseriei, Almosnino avea 
să devină, încă din tinere-
ţe, unul dintre interpreţii 
cei mai atenţi la construc-
ţia rolului și la expresivita-
tea mișcării.

Cariera sa de solist l-a 
purtat prin repertoriul 
clasic, unde s-a remarcat 
prin stilul curat, tehnica 
precisă și o prezenţă sce-
nică echilibrată, lipsită 
de ostentaţie, dar plină de 
forţă interioară. A dansat 
în titluri fundamentale – 
de la „Lacul lebedelor” și 

„Spărgătorul de nuci” la 
„Giselle” sau „Don Quijo-
te” – aducând fi ecărui rol 
o notă personală, bazată 
pe o sensibilitate discretă și 
pe o înţelegere profundă a 
coregrafi ei.

După retragerea trepta-
tă din prim-planul scenei, 
Tiberiu Almosnino a con-
tinuat să modeleze lumea 
baletului din postura de 
maestru de balet. În aceas-
tă calitate, a devenit un re-
per al rigorii profesionale 
și al eleganţei pedagogice, 
știind să transmită nu doar 
tehnică, ci și un anume res-
pect pentru scenă, pentru 
partener și pentru tradi-
ţia artei dansului. Mulţi 
dintre balerinii tineri de 
astăzi vorbesc despre el ca 
despre un mentor exigent, 
dar mereu echilibrat, ca-
pabil să descifreze nevoi-
le fi ecărui dansator și să 
îl conducă spre un nivel 
artistic mai înalt. , R.C. 

(diferite surse) 

loto 5/40
15 33 40 6 3 19

super noroc 417214

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 95.636,00 780.528,00

II (5/6) 1 47.818,00 -

III (4/6) 65 735,66 -

Fond total de castiguri: 876.164,00 

joker

plus noroc 083132

37 4 18 10 5 14

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 531.721,82 41.053.497,13

II (5/5) REPORT 114.966,88 631.472,55

III (4/5+J) 8 14.370,86 -

IV (4/5) 77 746,53 -

V (3/5+J) 145 495,54 -

VI (3/5) 3.502 53,34 -

VII (2/5+J) 1.883 45,79 -

VIII (1/5+J) 8.732 31,26 -

Fond total de castiguri: 42.475.366,98 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
23 18 41 8 25 45

noroc 9772 810

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 773.045,52 3.913.473,92

II (5/6) 6 42.946,97 -

III (4/6) 551 467,66 -

IV (3/6) 10.245 50,00 -

Fond total de castiguri: 4.941.087,60 

30 NOIEMBRIE 2025

30 NOIEMBRIE 2025

30 NOIEMBRIE 2025

VARIABIL. Astăzi, vremea va fi  rece, 

cu cer mai mult acoperit. Temperaturile 

se vor situa între 5 grade Celsius, minima 

nopţii, şi 8 grade Celsius, maxima zilei, dar 

nu se aşteaptă precipitaţii, în ciuda cerului 

mai mult noros. Vântul va sufl a slab dinspre 

vest, nord-vest, nord şi est, cu 2-3 km la 

oră şi intensifi cări în rafale până la 8 km la 

oră. Presiunea atmosferică se va situa în 

jurul valorii de 766 mm coloană de mercur.  

. surse online

meteo 2 decembrie România & Europa 

Tiberiu 
Almosnino, 
un maestru 
al baletului

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
personală de tapiserie „Vatra FăDorului”, 
semnată de Sorina Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  Expoziţia „Apropieri. Studii de expresie”, 
de Cristiana-Emanuela Tărbuc.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia u

Ţinc)  Expoziţiile: “Ştiinţa farmaceutică - 
repere istorice”, “Artă populară la «Dunărea 
de Jos»”, “Carte şi documente din Colecţia 
specială a Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»” 
(sec. XVII-XX), “Comisia Europeană a Dunării 
(1856-1948)”, “Domnitori şi regi ai României 
de la Alexandru Ioan I la Mihai I”, “Smaranda 
Brăescu”.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos” a studenţilor de la 
Secţia de Arte Plastice a Facultăţii de Arte, 
Facultatea de Istorie, Filosofie şi Teologie - 
Secţia Artă Sacră, a elevilor de la Seminarul 
Teologic Ortodox ”Sf. Andrei” din Galaţi şi a 
artiştiştilor iconari consacraţi din Eparhia 
Dunării de Jos.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: “Cercetări 
arheologice în „Casa Cuza Vodă””, “Istoria 
muzeografiei gălăţene”, “Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa”, “Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea”, “Unirea Principatelor Române”. Program 
de vizitare 9,00-17,00.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice, obiecte de cult ortodox, 
costume populare şi obiecte din ceramică.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   Expoziţiile „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 
la Galaţi”, „Fasmidele”, ”Crizantema - Regina 
Toamnei” şi ”Fructe şi seminţe - Roadele 
pământului”. Se mai pot vizita Grădina Botanică 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Spiritul tău aventuros te 

îndeamnă să explorezi și să înveţi. 

Profi tă de ocaziile de a socializa.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Focalizează-te pe obiectivele tale 

pe termen lung. Munca ta asiduă 

va da roade.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

O zi excelentă pentru a-ţi 

împărtăși ideile cu ceilalţi. 

Conexiunile sociale sunt 

îmbunătăţite.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Empatia ta este extrem de 

puternică acum. Oferă sprijin 

celor care au nevoie de tine.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Azi este o zi bună pentru a-ţi 

asuma iniţiative. Curajul tău va fi  

apreciat.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Poate apărea o situaţie 

neprevăzută la locul de muncă. Fii 

fl exibil și adaptabil.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este cheia. 

Folosește-ţi abilităţile de a 

te exprima pentru a rezolva 

neînţelegeri.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Emoţiile sunt intense, dar te pot 

ajuta să te conectezi mai bine cu 

cei dragi. Fii deschis și vulnerabil.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Creativitatea și energia ta atrag 

atenţia. Este o zi bună pentru a-ţi 

prezenta ideile.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Detaliile sunt importante. Fă-ţi 

ordine în gânduri și sarcini pentru 

o zi productivă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Lucrurile pot necesita un 

echilibru. Caută armonie în 

relaţiile tale și evită confl ictele.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Introspecţia te poate ajuta să 

clarifi ci unele situaţii. Ascultă-ţi 

intuiţia.

horoscop
2 decembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 2 DECEMBRIE 

remember
Edmond Rostand (1868-1918)

Dramaturgul francez Ed-
mond Rostand s-a născut pe 1 
aprilie 1868, la Marsilia. A stu-
diat literatura, istoria și fi lozo-
fi a la Colegiul Stanislas din Pa-
ris, Franţa. Licenţiat în drept, el 
nu a practicat niciodată profesia. 
La 20 de ani, a scris comedia într-
un act, ”Mănușa roșie”, care a tre-
cut aproape neobservată. În 1890, 
Rostand a publicat un volum de 
poezii numit ”Les Musardises”. Se 
considera un poet, fi e că scria pie-
se de teatru sau poezie.

Următoarele sale piese, ”Prin-
ţesa îndepărtată” și ”Samaritean-

ca” nu au avut atât de mare succes 
la public. Însă ele au dovedit că 
Rostand este ceva mai mult decât 
un scriitor de comedii. În schimb, 
producţia comediei sale eroice 
”Cyrano de Bergerac” a fost un 
triumf. Piesa a fost tradusă rapid 
în engleză, germană, rusă și în 
alte limbi europene. Marea piesă 
a maturităţii lui Rostand, “Chan-
tecler”, din 1910, exprimă senti-
mentele cele mai profunde ale sa-
le ca poet și idealist.

Teatrul său reprezintă o reac-
ţie la naturalism și simbolism, 
prin comediile sale, Rostand sa-

tirizând obscurantismul, min-
ciuna și lașitatea.

S-a stins din viaţă pe 2 de-
cembrie 1918, la Paris. , R.C. 

(diferite surse)
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DEZASTRU 
HBO. ora 20,00, acţiune, crimă, thriller, SUA, Marea Britanie, 2025

  Cu:  Tom Hardy, Forest Whitaker, Jessie Mei Li, Timothy Olyphant  u

Titlu original: Havoc 

După ce o afacere cu droguri scapă de sub control, un detectiv rănit este 
nevoit să-şi croiască drumul prin lumea interlopă, luptându-se să-l salveze 
pe fiul înstrăinat al unui politician şi descoperind astfel o reţea de fapte de 
corupţie şi conspiraţii care cuprinde întregul oraş. 

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Tu votezi Romania!

12:45 Prezenţe româneşti

13:00 Genii salvate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Soarele roşu

Spania, Acţiune, Dramă
00:25 Câştigă România! (R)

01:25 Meteo (R)

01:30 Devreme, despre vreme 

(R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Răzbunare şi adrenalină

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Crimă, Dramă

01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Superspeed (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă                 

în ADN (R)

Romania, Dramă
04:00 Eşti mai deştept decât            

un copil de clasa a V-a?

07:00 Dragostea te va face sa 

plangi (R)

Turcia
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                  

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor                       

cu Dan Negru

00:00 Tablou de familie

02:30 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă

07:50 Venom: Ultimul dans

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
09:40 Aşteptându-l pe Dalí

Spania, Comedie, Dramă
11:35 Jucători de rezervă 2:            

Să-i dăm bătaie!

SUA, Comedie, Sport
13:05 EO

Polonia, Italia, Dramă
14:35 Anonim

Germania, Marea Britanie, 
Dramă, Istoric, Thriller

16:45 Angelo în pădurea 

misterioasă

Franta, Luxemburg, 
Animaţie, Aventuri

18:10 Probleme de familie

SUA, Comedie, Dramă
20:00 Dezastru

coprod., Acţiune, Crimă
21:40 Omul din interior

SUA, Dramă, Thriller
23:50 T2 Trainspotting

Marea Britanie, Dramă
01:45 Joker: Delir în doi

SUA, Crimă, Dramă

07:30 Documentar 360° Geo

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Păcală (R)

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                     

aventuri la Viena

coprod., poliţist
20:05 Destine ca-n fi lme

21:05 Educatia la putere

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Gala centenar (R)

00:10 Iuliu Maniu:                        

părintele Marii Uniri                      

şi lupta pentru libertate (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 2 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 1 decembrie
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rebus
Un interpret: Mihai Trăistariu

ORIZONTAL: 1) … (locul 4 la Eurovision-2006-Atena) – Calm… la u

culme! 2) … (2 cuv.) – „… în lumea mea”. 3) … – „Leliţa …”. 4) Nimicul 

în familie – Simbolul aurit al căsătoriei. 5) Tras în lături! – „… Maria” 

– Abreviere în biochimie pentru ”arginină”. 6) A stârni scandalul – 

„Mai… ”. 7) „E… între noi” – Unde… în descreștere! 8) „… frumoasă 

eşti” (2 cuv.) – Nu au trecere prin lume. 9) Organisation Generale des 

Amateurs de l’Eurovision (siglă) – Emanaţie olfactivă plăcută. 10) „Nu 

mă… ” – Indică modul de acţiune.

VERTICAL: 1) Împiedică destrămarea unui ţesut – Ideal în viaţă. 2) u

Sunt de prisos, cum scrie la carte – În lagăr! 3) Pericolul ascuns al 

unei acţiuni – Pasăre căutată de vânători, cu carne foarte gustoasă. 

4) Numere deconectate electronic (abr.telecom.) – Bomboană 

din zahăr topit. 5) Întâlnite la ceas! – Zăvoare model depăşit. 6) 

Rămăşitele unor ziduri vechi – A treia din gamă.  7) Inimă de poet! 

– Prinşi în sutien. 8) Ţinută de doctor – Citită pe cadran. 9) Cade 

secerat pe câmp – Chip senin. 10) Durere musculară – Casa din 

spate! (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1
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9

10

sudoku

5 8

9

9 4 6 2

6 3 7

1 9 5

3

5 7 9 2

2 6

8

4 9

3 5 1

6 1 5 2

3

7 8 6

5 4

7

6 8

9 1 5
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7 4 1 2 8 9 5 6 3

6 3 8 7 5 4 9 1 2

9 2 5 6 1 3 8 4 7

5 1 2 9 3 7 6 8 4

4 7 6 8 2 1 3 5 9

8 9 3 4 6 5 2 7 1

3 8 7 5 4 2 1 9 6

1 6 9 3 7 8 4 2 5

2 5 4 1 9 6 7 3 8

5 7 6 9 4 1 8 3 2

9 4 2 3 8 5 6 1 7

3 8 1 2 6 7 9 5 4

8 9 7 1 2 3 4 6 5

2 1 3 4 5 6 7 9 8

6 5 4 8 7 9 3 2 1

7 2 9 5 3 4 1 8 6

4 3 5 6 1 8 2 7 9

1 6 8 7 9 2 5 4 3

glume
VASILE GHICA 

1
- Ce câine frumos aveţi, 
doamnă! De ce nu-l duceţi la 
expoziţie?
- L-aș duce, dar nu se pricepe 
la artă. 2

- Femeia e ca șampania.
- Adică?
- O sorbi o viaţă și tot mai dă 
pe dinafară. 

reţeta zilei
Mere coapte 
cu sos 
de vanilie

INGREDIENTE. 4 mere, 5 curmale, 100 g 

marţipan, 1 lgt scorţișoară, 2 lgt fulgi migdale; pentru 

sos: 1 păstaie vanilie, 400 g iaurt vegan,  sirop de 

agave.

PREPARARE. S˝coate cotorul merelor. Toacă 

curmalele și marţipanul și amestecă-le cu scorţișoara 

și migdalele. Umple merele cu acest amestec și coa-

ce-le în cuptorul preîncălzit la 200°C, până când  sunt 

ușor moi și rumenite (cam 30 min). Răzuiește păstaia 

de vanilie. Amestecă pulpa cu iaurtul și siropul de 

agave și lasă la frigider până la servire. Așază merele 

calde pe farfurii și servește-le cu sosul de vanilie. 

Presară fulgi de migdale și scorţișoară. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Ciocârlii 
româneşti, 
de pe pământ 
american

u Cântec. „Îmi lipseşte publicul 
care mă iubeşte! De 1 Decembrie, 
le doresc tuturor, din toată inima, 
sănătate şi binecuvântare de la Cel 
de Sus. Tot binele din lume să intre 
în casele lor! Să lupte pentru visurile 
lor şi să se roage la Dumnezeu să se 
împlinească”, a transmis, de peste 
ocean, artista de muzică populară 
Maria Ciobanu, în emisiunea „Visul 
românesc - succes internaţional”, 
de la Antena Stars. Cea mai 
recentă ediţie a acestei producţii 
a fost fi lmată la evenimentul care 
a marcat 85 de ani de la prima 
cărămidă a Bisericii românești 
„Sfânta Treime” din Los Angeles. 
Un loc de sufl et pentru comunitatea 
românească de peste ocean.

Maria Ciobanu a fost invitată 
alături de fi ica ei, Camelia Filip 
Ciobanu, în grija căreia se afl ă de 
mai multă vreme. „Eu sunt stabilită 
aici de 35 de ani, iar mama vine şi 
pleacă. Acum se afl ă în grija mea 
pentru că este la o vârstă care are 
nevoie de un sprijin şi eu sunt cea 
mai disponibilă, pentru că am o 
viaţă mai stabilă. Fratele (Ionuţ 
Dolănescu) şi sora (Leontina Văduva) 
şi-au dedicat viaţa cântului şi sunt 
foarte ocupaţi, călătoresc mult şi nu 
au timp în aceeaşi măsură în care 
am eu”, a explicat fi ica. Mama ei 
a mărturisit că în România îşi are 
sufl etul şi se simte acasă, dar s-a 
obişnuit şi cu America. Îşi aminteşte 
cum, în copilărie, Camelia blestema 
trenurile şi maşinile şi se ruga să 
nu mai plece mama ei de acasă 
în concerte şi turnee. Acum am 
avut privilegiul să le aud cântând 
împreună „Sanie cu zurgălăi” şi am 
avut senzaţia că două ciocârlii şi-au 
unit glasurile… .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Din scrierile lui Costache 
Negruzzi“

Orizontal: u LAPUSNEANU, ABONA, NOUA, PURICE, AC, TR, ROMANII, E, 
NESAT, SR, LA, AN, MIM, MARS, ATOMI, ISAIA, APEL, REVERII, RI, ARI, 
CANTEC.

integramă 
Bărbaţi... în putere (II)

Sunt 
în vigoare

Dimensionat

...

...

Drum în 
formare

Zeiţa... 
pescarilor

Tulpina 
plantelor

Oamenii 
cu copii

Tras la faţă

Minerale 
de fi er

Ţine de 
palat

Sportul prin 
alunecare

Barcagiţă

Cură!

Firav 
la trup!

Din acel loc

Şeful... 
în gât

Ieșire din 
intersecţie!

...

Lizibile

Stea de 
cinema

Raiată!

Ceai!

Pe scurt

O sfântă 
fecioară

Ciubuc

Campioni

...

Parte!

Maici!

Caut... în 
căruţă!

Lipsit de 
conţinut

Cunună!

Cuvânt din 
vechime

Miros 
neplăcut

Arici de 
mare!

Compus

Singură!

Din nou... 
la ţară (!)

Ouă moi 
în apă

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Cerută... în căsătorie“
Orizontal: u

T, M, M, MINARET, PETICE, R, SACRALA, FILOTEI, AM, DOC, SMA, A, MIC, CIOBI, COT, TN, 
ZG, TA, CRAISOR, TE, ATUNCI, DORITE, EOL, RAME, ACRE.

(La o dezlegare corectă afl aţi titlurile a zece melodii)

N
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CIOCÂRLII 

ROMÂNEŞTI,                      

DE PE PĂMÂNT 

AMERICAN
TV MANIA. „Îmi lipseşte publicul 

care mă iubeşte! De 1 Decembrie, le 

doresc tuturor, din toată inima, sănătate 

şi binecuvântare de la Cel de Sus“, a 

transmis, de peste ocean, artista de muzică 

populară Maria Ciobanu. > pag. 15

CSM ARCADA,                        

LA AL PATRULEA 

SUCCES 

ÎN CAMPIONAT
VOLEI. Elevii antrenorului Sergiu 

Stancu au obţinut încă un succes deosebit 

de important în deplasare. În weekend, 

CSM Arcada a jucat la Corona Brașov, un 

adversar recunoscut printre divizionarele 

A1.  > pag.08 

poza zilei 
Patriotism de vânzare la colţul străzii

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Pregătită de paradă, românca din 
imagine, care şi ea a celebrat, pe 1 
decembrie 2025, Ziua Naţională a Ro-
mâniei, a exploatat cum se cuvine mo-
mentul, scoţând la vânzare câteva zeci 
de steguleţe, numai bune de fl uturat în 
timpul paradei militare. Nota 10 pen-
tru orientare fi indcă, de regulă, organi-
zatorii nu pun la dispoziţia publicului 

asemenea simboluri, deci e bine că s-a 
gândit cineva şi la asta. Dacă avea doam-
na şi acte în regulă pentru ce vindea, 
nu mai întrebăm, că este în zadar. Un 
lucru e însă clar: dacă tot vinzi drape-
lul naţional, măcar ai decenţa să te îm-
braci sobru şi să nu fumezi în timp ce 
faci asta. În rest, să sperăm că a şi avut 
muşterii - deşi la ce umbră de paradă a 
avut Galaţiul, nici participarea nu a fost 
grozavă -  şi nu vedem mâine steguleţele 
abandonate prin vreun şanţ.   . 

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
48  marţi

1 - 6 decembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 1 - 6 decembrie 2025

48

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Tecuciul a inaugurat vineri, 

28 noiembrie, expoziţia „Arma 

Antiqua”, un eveniment realizat 

în parteneriat cu Asociaţia 

Culturală Tomis – Filiala Galaţi, 

care propune publicului o 

călătorie vizuală în lumea 

militară a Antichităţii.  

În deschiderea evenimentu-
lui, managerul muzeului, Daniel 
Dojan, a evidenţiat colaborarea 
de lungă durată dintre instituţie 
și Asociaţia Tomis – Filiala Galaţi, 
menţionând pe scurt numeroa-
sele proiecte culturale și istorice 
derulate împreună de-a lungul 
anilor.  

Arheologul dr. Paul Ciobotaru 
a prezentat contextul istoric al 

zonei, oferind publicului o ima-
gine clară asupra civilizaţiilor 
care au infl uenţat fostul Ţinut al 
Tecuciului – de la geto-daci și ro-
mani, până la elemente grecești 
și getice.  

Membrii Asociaţiei Tomis, 
Adrian Tăbăcaru și Teodor Bolea, 
au detaliat uniformele și echipa-
mentele expuse, explicând spe-
cifi cul armelor și vestimentaţii-
lor purtate de soldaţii auxiliari, 

legionarii romani, gladiatori, 
războinici daci și alte personaje 
reprezentate în expoziţie.  

„Arma Antiqua” îi invită pe 
vizitatori să descopere eroii lu-
mii antice prin obiecte, povești și 
echipamente militare care redau 
diversitatea și spectaculozitatea 
universului militar de acum două 
milenii. Expoziţia poate fi  vizita-
tă gratuit în perioada decembrie 
2025 – martie 2026.    .

O incursiune în universul 
militar al Antichităţii

LA MUZEUL DE ISTORIE „TEODOR CINCU” , TECUCI
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